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A MAI SZÁMUNKBÓL:
A balmazújvárosi Dózsa tszcs elő­
legül 151.000 Ft-t osztott ki tag­
jai között. (3. old.) Sándor László 
elvtárs építésügyi miniszter elő­
adása Koreáról. (4. old.) Üzem­
részeinkben tovább fokozódik a 
munkalendület a „koreai hét”-en.

(5. old.)

VII. évfolyam, 184. szám.
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EUBTMUYÜHH ELSŐ ÉVFORDULÓIÉT
Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­

ságának terménybegyüj tési ver­
senyéről győzelmi jelentést ad­
hatunk. Az országos versenyiro, 
[Iának táviratban jelentették, 
hogy az országos begyűjtési ver­
senyben Hajdú-Bihar a kenyér- 
gabona és takarmánygabona 
együttes ütemtervét 100 szá­
zalékon lelül teljesítette. — 
komoly eredmény ez. bi­
zonyítéka annak, hogy me­
gyénk dolgozó parasztsága tet­
tekkel áll helyt a héke védel­
mében. A gyors terménybegyüj- 
tést harci feladatnak tekintette 
fis szakadatlan küzdelemben, tö­
retlen lendülettel vitte a ver­
senyt és viszi tovább, hogy a 
túlteljesítésben is élen járjon az 
országban.

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­
jai ezzel a teljesítménnyel vála­
szoltak az imperialisták provo­
kációjára. A szabadságért dicső­
séggel harcoló koreai nép győ­
zelmi jelentéseivel fonódik ösz- 
sze megyénk dolgozo parasztsá­
gának győzelme. A mi győzel­
münk a terménybegy üj lésben a 
oekét szolgálja, azt a békét, me­
lyet napról napra védenek dia­
dalmasan Korea hős fiai. Az ő 
harcuk a mi harcunk is és eb­
ben a harcban vette most ki a 
termelési ironton a maga ré­
szét megyénk dolgozó parasztsá_ 
6«.

év kimagaslóan szép eredmény 
mellett azonban nem feledkez­
hetünk meg megyénk területén 
mutatkozó hibákról sem. Az ól­
ért eredmény nem elég arra, 
hogy habárainkon pihenjünk, 
még keményebben kell tovább 
fokozni a begyűjtés lendületét. 
Alkotmányunk ünnepéig' aug. 
20-ig, még igen sok a tennivaló. 
A községek egész sorát kell moz­
gósítani, hogy zárkózzanak fel 
megyénk 54 legtöbb községe- 
mellé, öböl már túlteljesíteni 
.versenyben küzdenek a még jobb 
eredményekért. Darvas község­
gel az élen, még sokan vannak, 
ahol a begyűjtési ütemtervnek 
még ötven százalékát sem tel­
jesítették.

A begyűjtési versenyt nem 
értékelnénk ki helyesen, ha csak 
a kimagasló eredményről- a túl­
teljesítésről számolnánk be és 
nem látnánk meg, hogy a be­
gyűjtési verseny nem hatott« 
még át megyénk minden közsé­
gét és nem öleli fel a megye 
egész dolgozó parasztságát.

A politikailag legíelvilágosul- 
tabb dolgozó parasztok jó példát 
mutattak a falvakban és váro­
sokban, mint Földesen, Bihar­
iordán, Nánáson és Szoboszlón, 

x de sokan vannak még, akik fclvL 
jlágosítúsra várnak. Annak, hogy 
/községeink egyrészc elmaradt a 
terménybeadásban, oka az. hogy 
liiányzott a jó népnevelő mun­
ka, elmaradt a dolgozó paraszt­
ság felvilágosítása, de ez egyma_ 
jgá még nem elegendő a verseny, 
(mozgalom szélesítéséhez, szük­
séges' hogy hátul kullogó közsé­
geinkben következetesen vigyék 
íí harcot a kulákság és a fekete 
reakció ellen, szükséges, hogy 
felszámolják a kulákbefolyást. 
Bá kell mutatni, hogy a kulák 
azért nem viszi be terményét 
azért tartja vissza feleslegét és 
azért igyekszik a maga usza- 
1 vára vonni' á kevésbb'ó felvilá­

gosult dolgozó parasztokat, hogy 
rontsák a község termónybe- 
gyüjtési eredményét, hogy ár­
talmára legyenek dolgozó né­
pünk államának- a békefront 
reánk eső szakaszának. A falusi 
pártszervezetek karolják fel job­
ban az öntudatos dolgozó pa­
rasztság kezdeményezését, szer­
vezzék, vezessék teljes odaadás­
sal, fokozódó éberséggel dolgozó 
parasztságunk begyűjtési verse­
nyét.

Népnevelőinknek a termény- 
begyűjtés további gyorsítása ér­
dekében agitációt kell végezni a 
cséplőgépeknél a minél jobb és 
gyorsabb cséplés és terménybe­
adás érdekében, de feladatuk le­
gyen most már az, hogy amilyen 
mértékben befejeződik a cséplés, 
olyan mértékben vigyék át az 
agitációt a cséplőgéptől a házak­
hoz a tanyákhoz. A felvilágosító 
szónak el kell jutni minden dol­
gozó paraszthoz, hogy eleget te­
gyen beadási kötelességének 'és 
minden felesleges gabonáját mi­
nél gyorsabban auja be a szö­
vetkezeti raktárba. Népneve­
lőink egyik érve legyen, hogy 
augusztus 12-én, tehát ezen a 
héten megszűnik a mázsánként! 
»egyforintos jutalom, melyet 
minden dolgozó paraszt meg­
kap, ha még most beadja feles­
leges gabonáját- ha gyorsan tel­
jesíti a gabonabeadást. Ne en­
gedjék, hogy a kulák-hazudozás, 
a tudatlanság elüsse ettől a Jö­
vedelemtől dolgozó parasztsá­
gunkat.

A jó népnevelőmunkának, a 
jó példaadásnak komoly ered­
ménye van, ezt bizonyítja Föl­
des- Bihartorda és Nánás is, ahol 
igen jól végzik feladatukat a 
népnevelők. Hasznát is látja ott 
minden dolgozó paraszt. A be­
gyűjtési csatában komoly fegy­
ver a népnevelő munka és ezt 
kell haladéktalanul megjavítani 
megyénk lemaradt községeiben.

A felvilágosítás munkája so­
rán nem szabad figyelmen kívül 
hagyni azt sem, hogy a dolgozó 
nép állama kétezer dolgozó pa­
rasztot, kettőszáz termelőszövet­
kezeti csoportot, száz községet, 
három megyét, ih járást,, kettő­
száz földművesszövetkezetet je­
lentős pénzjutalomban részesít 
a jó terménybegy üjtcsért. A 
SZÖVOSZ is külön jutalmakat 
ad a legjobb eredményt elérő 
dolgozó parasztoknak- községek­
nek és szövetkezeteknek, ter­
ményfelvásárlóknak.

A "még hátralévő időben meg 
gyorsulóbb ütemben tegyünk 
eleget a tevménybegyüj lésnek, 
hogy Alkotmányunk évforduló­
jára minél jobb eredményt ér­
hessünk el az országos verseny­
ben. Hajdú-Bihar most még pél­
daképül áll az egész ország dol­
gozó parasztsága elolt. _ Szép 
eredményünket azonban minden 
lazaság, hanyagság veszélyeztet­
heti, mert a sarkunkban van Bé­
kés dolgozó parasztsága és ha a 
kullogó községeink nem gyor­
sulnak fel az élenjárókhoz. Bé­
kés megye olibüuk kerülhet. 
Védjük meg tavaly megérdemelt 
zászlónkat, tartsuk meg elsose- 
o-ünket és ennek érdekeben 
pártszervezeteink, tömegszerve­
zeteink mozgósítsák minden 
érőiket.

As USA kormánya és küldöttsége 
úgy fél as igazságtól, mint a tűstől
állapította meg Malik elvtárs a Biztonsági Tanács tegnapi ülésén

A Biztonsági Tanács augusztus 
8-án Malik eivtársnak, a Szovjet­
unió képviselőjének elnökletével 
rendes ülést tartott.

A napirenden a koreai kérdés 
megvitatása szerepeli. Röviddel 
az ülés megkezdése után a Biz­
tonsági Tanács üzenetet kapott a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság kormányától. A kor­
mány üzenetében tiltakozik az 
amerikai légierőnek Korea békés 
lakossága ellen intézett barbár 
bombatámadásai miatt és kéri a 
Tanácsot, tegyen sürgős intézke­
déseket a bűncselekmények meg­
szüntetésére.

Az egyik
a szovjet javaslat, amely in­
dítványozza, hogy a koreai 
kérdés megvitatására hívják 
meg a Kínai Népköztársaság 
megbízottját, hallgassák meg 
a koreai nép képviselőit. Ko­
reában szüntessék be a had­
műveleteket és az idegen csa­
patokat vonják ki Korea te­

rületéről.
A másik határozati javaslatot 

az Egyesült Államok nyújtotta 
be. Ennek a javaslatnak állítóla­
gos célja, hogy „lokalizálja” a 
koreai konfliktust. A javaslat va­
lóságban az ameiikai agresszió el­
mélyítésének és kiterjesztésének 
céljait szolgálja.

A Biztonsági Tanácshoz két ha­
tározati javaslatot nyújtottak be.
A Köreid Népi Demokratikus Köztársaság üzenett

Az ülést Malik elvtárs nyitotta jeszti az üzeneteket. Ez megfelel
* .. ■ 1 rí   m — —.. — — ni t 1 — TVT í, 1 Hrmeg és közölte, hogy az előzetes 

napirend tárgyalásának megkez­
dése előtt fel kívánja hívni a Ta­
nács tagjainak figyelmét több be­
érkezett- üzenetre. Azt mondotta, 
hogy különösen a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaságtól érke­
zett üzenetre akarja irányítani a 
figyelmet, amely megállapítja, 
hogy az amerikai intervenciósok 
a koreai nép leigázására irányuló 
.örekvésükben Korea békés pol­
gári lakosságának légi bombázá­
sával megsértették a nemzetközi 
jogot és az emberiség törvényeit. 
Malik elvtárs ezután felolvasta a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság üzenetét.

Az üzenet felolvasásának befe­
jezése után Malik elvtárs felkér­
te a főtitkár helyettesét, olvassa 
fel a második üzenetet, amely az 
ENSZ koreai bizottságától érke­
zett. Ekkor azonban Csan Tin-Fu, 
a Kuomintang képviselője közbe­
lépett és kijelentette, hogy kifo­
gásolja az ülés vezetésének rend­
jét.

Ez a kérdés a tárgyalás után 
valószínűleg megoldódik — mon­
dotta Malik.

A Szovjetunió képviselője rá­
mutatott, hogy a szokásos gya­
korlatnak megfelelően fogja foly-

a szabályos ülésvezetésnek. Malik 
elvtárs ezután felkérte az ENSZ 
koreai bizottságától érkezett üze­
net felolvasását.

Mielőtt azonban a főtitkár he­
lyettese hozzákezdhetett volna az 
üzenet olvasásához, Sunde norvég 
küldött és Csan Tin-Fu ismét ha­
tározathozatalt követelnek Csan 
Tin-Funak az ülésvezetés rendjét 
illető kifogásával kapcsolatban.

Csan Tin-Fu és Sunde meg­
jegyzéseire válaszolva Malik elv 
társ rámutatott 

az ENSZ alapokmánya a 
Biztonsági Tanács által meg­
tárgyalt viszály esetében elő­
írja, hogy a Biztonsági Tanács 
ülésén mindkét Tél jelenjék 

meg.
Malik elvtárs ezután kijelentette, 
hogy

a Biztonsági Tanács előző 
ülésein megsértették az ENSZ 
alapokmányát, minthogy csu­
pán az egyik fél volt képvi­

selve.
Hozzátette, hogy Csan Tin-Fu és 
Sunde követelése ellenére sem 
dönthet Csan Tin-Funak az ülés­
vezetés rendjét il.etö kifogása 
tárgyában és meg sem kísérli azt, 
minthogy ezt a kérdést a Bizton­
sági Tanácsnak keli megvitatnia 
és eldöntenie.tatni az ülést, a Tanács elé tér

Austin hamisítási kísérlete
Miután Maiik elvtárs befejezte 

szavait, a tolmács ismételni kezd­
te kijelentését és a fordítás során 
a „határozat” szót használta. Ma­
lik gyorsan kijavította a tolmá­
csot és megjegyezte, hogy e kér­
dést illetően semminemű határo­
zatot sem hozott.

Austin amerikai küldött azon­
ban kihasználta a tolmács hi­
báját, azt mondotta, hogy 
„Malik határozatot hozott, de 
a tolmács kijavításával pró­

bálja ezt elkenni”.
Austin ezután azt mondotta, 

hogy vitássá teszi Malik „határo­
zatát".

Malik elvtárs gyorsan kijavítot­
ta Austint és rámutatott, hogy 
semmiféle hivatalos határozatot 
sem hozott Csan Tin-Funak az 
ülésvezetés rendjével kapcsolatos 
kifogását illetően, niszen ezt a 
korábban említett körülmények 
miatt nem is tehette.

Bár világos, hogy Malik elvtárs 
álláspontja helyes volt,

Csan Tin-Fu, nyilvánvalóan 
Austin jelére, ismét közbelé­

pett
's kijelentette, hogy 4ftalik határo­

zatot hozott, minthogy Dél-Korea 
képviselőjének meghívása nélkül 
vezeti tovább a Tanács ülését.

Malik elvtárs a továbbiakban 
a Szovjetunió képviselőjeként 
beszélt és határozottan kifej­
tette a szovjet álláspontot, le­
leplezte az amerikai mesterke­
déseket és kísérleteket, ame­
lyekkel a Biztonsági Tanácsot 
jogellenes határozat hozatalára 
akarják kényszeríteni anélkül, 
hogy a koreai nép igazi képvi- 

. selőit meghallgatná.

Az VSA a kényszerítés 
eszközéhez 

próbál nyúlni
— Vitás kérdés megtárgyalásá­

nál mindkét lelet meg kell hallgatni 
és a határozatoknak nem szabad 
egyoldalú kijelentéseken alapulni — 
mondotta Malik elvtárs. —

Az Egyesült Államok a kény­
szerítés és parancsolás mód­

szeréhez próbál nyúlni 
és az amerikai uralkodó körök nyo­
mására elutasítja a koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság megbizot- 
íainak meghallgatására irányuló ké­
relmeket.

A Szovjetunió képviselője rámu­
tatott, hogy az Egyesült Államok 
uralkodó körei kiprovokálták a dél­
koreai bábok június 25-én elindított 
agresszióját és a Biztonsági Ta­
nácsban a szovjet és kínai küldött­
ség távoilétében a kényszerítés gya­
korlatát alkalmazták azzal a céllal, 
hogy a Tanács jogellenes határo­
zatok meghozására szorítsák. Malik 
elvtárs megismételte, hogy a Szov­
jetunió azt kívánja: 

a Biztonsági Tanács hallgassa 
meg a viszályban résztvevő 

mindkét felet, 
az Egyesült Államok és néhány más 
tag azonban azt akarja hogy a Biz­
tonsági Tanács az alapokmány elő­
írásai ellenére csupán Dél-Korea 
képviselőit hallgassa meg.

Arra az amerikai állításra vonat­
kozóan, hogy Li-Szin-Man klikkje 
az egész koreai népet képviseli, Ma­
lik eivtárs rámutatott, hogy 

Li-Szin-Man bábklikkje nem él­
vezi a nép támogatását és még 
kevésbbé van kapcsolata az 

északkoreai néppel. 
Bszak-Koreában a törvényes hatal­
mat a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság nemzetgyűlése teste­
síti meg. E nemzetgyűlést Észak- 
Korea népe szabadon választotta.

A Biztonsági Tanács 
jogellenes határozatai 

érvénytelenek
Malik elvtárs a továbbiakban ki­

jelentette, hogy
a Biztonsági Tanácsnak az ame­
rikai kormány nyomására ho­
zott jogellenes határozatai ér­
vénytelenek és nem kötelezőek,

— minthogy az ENSZ alapokmá­
nyának megsértését jelentik.

Malik elvtárs megjegyezte, hogy 
Austin amerikai megbízott szeret 
propagandisztikus szólamokhoz fo­
lyamodni- „Igazságos viszonyról” és 
„demokráciáról” beszél.

Hol van azonban az igazság 
és demokrácia, midőn az Egye­
sült Államok kormánya arra 
kényszeríti a Biztonsági Taná­
csot hogy a tanács két tagjá­
nak távollétében és a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársa­
ság képviselőinek részvétele 

nélkül hozzon határozatot.
Az Egyesült Államok kormánya — 
jelentette ki Malik — azáltal, hogy 
ezt az egyoldalú határozatot ráerő­
szakolja a Biztonsági Tanácsra, 

elárulja, hogy fél a koreai kér­
désnek a viszályban rétszvevő 
mindkét fél jelenlétében törté­

nő nyílt megvitatásától.
A Szovjetunió képviselője hang­

súlyozta, hogy az Egyesült Álla­
mok cselekményeik igazolására irá­
nyuló kísérletükben figyelmen kí­
vül hagyják még saját javaslataikat 
is, amelyekben elismerik az észak­
koreai hatóságok létezését. Ezzel a 
kérdéssel kapcsolatosan Malik kije­
lentette, hogy, mint közismert, ag­
resszióról csak akkor lehet szó, mi­
dőn egy állam a másik ellen indít 
támadást.

Malik eivtárs végül azt mondotta, 
hogy

a Szovjetunió nem csupán ha­
tározati javaslatot nyújt be a 
koreai kérdés békés rendezésé­
re, de az ENSZ alapokmányá­
nak megfelelően követeli, hogy 
ezt a kérdést jogszerű és igaz­
ságos módon, a viszályban 
résztvevő mindkét fél képvise­
lőjének jelenlétében vitassák 

meg.
Malik elvtárs újból megismételte, 
hogy a Biztonsági Tanácsnak illeg
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kell hívnia mind Észak-, mind pedig 
Dcl-Korea képviselőit.

Malik elvtárs megjegyezte, hogy 
az amerikai kormány és az ame­
rikai küldöttség úgy fél az igaz­

ságtól, mint a tűztök 
A Szovjetunió képviselője ezt' mon­

dotta: „Nem átálják elferdíteni az 
igazságot és nyilt nyomást gya­
korolnak a Tanács többi tagjára".

Hozzátette, hogy az amerikai 
küldöttség jogellenes javaslatai a 
koreai konfliktus kiszélesítésére irá­
nyuló törekvésre mutatnak- A ko­

reai kérdés békés rendezéséről szóló 
javaslat elutasításának egyetlen oka 
csupán az a törekvés lehet, hogy 
megakadályozzák e kérdés békés 
rendezését.

Az ülés folyik.

Tesutól 5 kilométerre harcolnak 
a néphadsereg páncélos ékei

Bszakkoreai csapatok kedden 
megrohamozták. a Nakton folyó 
felső folyásánál lévő amerikai vé­
dőállásokat és

Tegutól északra új hídfőál­
lást létesítettek.

Az új átkelés Vaegvantól két- 
mérfö.dre déire történt — jelenti 
a Reuter-iroüa MacArthur főhadi­
szállásán működő tudósítója. Az 
északkoreaiak az új hídfőállás tá­
mogatására már' páncélosokat is 
dobtak át a folyón. A Tegutól 
északra fel vő térségben — mond­
ja a tudósító — a helyzet egyre 
zűrzavarosabbá válik.

A lipcsei rádió phöngjangi je­
lentés alapján közli, hogy 

a néphadsereg páncélos ékei 
öt kilométerre állnak Tegutól. 
Az AFP harctéri tudósítója je­

lenti, hogy az északkoreaiaknak a 
Nakton fo'yó balpartján most 

három fontos hídfő van a bir­
tokukban

és több kisebb jelentőségű átkelé­
si pont. Az eiso, amely Pugongni 
alatt terű! el, egyre újabb és 
újabb erősítéseké; kap. A máso­
dik hídfőállást Tegutól harminc 
kilométerre délnyugatra létesítet­
ték. A harmadik, fontosabb hídfő 
Csongszan magasságában van, öt­
ven kilométerre Tegutól észak­
nyugatra. A folyómenti arcvonal 
legveszélyesebb pontjai: 1. a Nak­
ton kanyarja Sinan vidékétől dél­
re, 2. a kumr.san-tegul tengely, 3. 
Vaegvan, ahol az északkoreaiak 
Tegu felé törnek előre.

Az északi arcvonalon Iszong 
térségében a nyomás erősödik. 
Észak-koreai egységek

Pián és Guni között mintegy 
tíz kilométerre nyomultak 

előre.
Az amerikai 8. hadsereg főpa­

rancsnokságának hivatalos jelen­
tése beismeri, hogy az északkoreai 
harckocsik Tegu közvetlen köze­
lében harcolnak. Az amerikaiak­
nak a déli arcvonalon indított el­
lentámadásáról Don Whitehead, 
az AP haditudósítója megállapít­
ja, hogy az amerikai hadsereg 
legzűrzavarosabb napja volt.

Az amerikai katonák számára a 
helyzet teljesen zavaros — Írja az 
AP tudósítója. Nincsen megfelelő 
térképük és így 

azt sem tudják, előttük vagy 
mögöttük áli-e az ellenség.

A helyzetet a tengerész gyalogo­
sok ezredese így jellemezte: „Ka­
tonáink addig menetelnek, míg 
össze, nem esnek Ennél többet 
senkitől sem lehet kívánni."

A nakton! arcvonalon súlyosbo­
dott a helyzet.

öt zászlóaljból és egy tank­
századból álló északkoreai
erők négy helyen törték át az 

arcvonalat.
A keleti partvidéken bekerítés 

veszélye fenyegeti a pohangi tá­
maszpontot.
A SZOVJETUNIÓBAN TANULÓ 

KOREAI DIAKOK LEVELEI
A Szovjetunióban tanuló koreai 

diákok közűt töub mint kétszázan 
levelet küldtek haza és engedélyt 
kértek, hogy hazatérhessenek cs 
harcolhassanak a felszabadító há­
borúban. A diákok Moszkva, Le- 
ningrád és más szovjet városok 
egyetemein és kollégiumaiban ta- 
nulnak.

Az egyik kérvényben tíz koreai 
diák a következőket irta: „Ami­
kor az amerikai imperialisták tá 
madást intéztek szeretett hazánk 
ellen, nem akarunk tétlen nézők 
maradni, hanem haza akarunk 
térni, hogy tegyverrel Kezünkben 
mi is kivehessük í ászunkét orszá 
gunk igazságos önvédelmi harcá­
ból "

Mun Csung-fcsziang, aki a lenin- 
grádi zeneművészeti főiskolán ta­
nul, a következőket irta Kim Ir- 
Szen tábornoknak:

„Hazám mostani válságos idő­
szakában a legnagyobb megtisz­
teltetésnek tartanám, ha megen­
gednék, hogy tanulmányaimat fél­
beszakítsam és felvétethessem 
magam a Köztársaság néphadse­
regébe. Eltökélt szándékom, hogy 
harcolok hazámért és a népért.”
AZ AMERIKAI AGGLEGÉNYEK 

A KOREAI HÁBORÚ ELÖL 
A HÁZASSÁGBA MENEKÜLNEK

A Truman elnök által elrendelt 
részleges mozgósítás következté­
ben az Egyesült Államokban meg­
rohanlak az anyakönyvvezetöl hi­
vatalokat.

Tekintette; arra, hogy egyelőre 
csak agglegényeket hívnak be, 
sok ifjú amerikai határozta el 
magát hirtelen házasságra — je­

lentik a nevvyorki lapok.
Egy manhattani anyakönyvve- 

zetöségi tisztviselő kijelentette: 
„Hivatalomban a kiállított házas­
sági engedélyek száma a koreai 
háború kitörése óta háromszoro­
sára emelkedett. Amikor pedig 
Truman elnök újoncok behívását 
rendelte ei, annyira megrohantak, 
minket a házasuló felek, hogy a 
rendőrség volt kénytelen a folyo­
sókon rendet teremteni.”
AZ AMERIKAI IFJÚSÁG NAGY 
RÉSZE NEM ENGEDELMESKE­
DIK A BEHlVÁSl PARANCSNAK

Az United Press jelentése sze­
rint az amerikai hadseregbe be­
sorozott fiatalemberek közel ne­
gyedrésze nem tett eleget a behí­
vás! parancsnak.

Az Oregon államban lévő Port- 
fan db an a behívottak 42 százalé­
ka nem jelentkezett.

Darvas József vallás- es 
közoktatásügyi miniszter 

nyilatkozata
„4 néphez hű, hazafias papokat 

a nép állama megvédi 
Péter? Józset fasiszta püspökkel szemben«

Köztudomású, hogy hetek óta 
tárgyalások folynak a Magyar 
Népköztársaság kormánya és a 
katolikus püspöki kar megbízot­
tai között. A tárgyalások célja- 
rendezni az állam és a katolikus 
egyház viszonyát a kölcsönös 
megértés szellemében. A katoli­
kus hívők nagy többsége, de a 
katolikus papság — főleg az 
alsópapság — többsége is akarja 
és sürgeti ezt a megegyezést. A 
katolikus papság többsége egy­
általában nem tartja összeegyez­
tethetetlennek az egyházhoz, 
való hűséget az államhoz való

a béke ügyét, népi demokráciánk 
hatalmas építőmunkáját is.

Ennek a törekvésnek, ennek a 
meggyőződésnek adóit hangot az 
augusztus 1-i országos katolikus 
papi gyűlés. Ezen a gyűlésen 
többszáz hazafias, néphez hű 
katolikus pap a megegyezés, a

Fokozott ellenőrzéssel
úfabb

Az uráli Szlálin-gépkocsi- 
gyár legjobb ellenőre, Ruüna 
Alekszendrovna Raszomahina 
javaslatára a szerelőműhelyek­
ben bevezették a folyamatos 
ellenőrzési módszert. Az új 
módszerre azért volt szükség, 
mert az alkatrészek selejtje a 
legutóbbi időkig elég jelenté­
keny volt, minthogy a terme­
lésben a selejtet nem tudták 
megakadályozni az ellenőrzés 
hiányossága miatt.

A folyamatos ellenőrzés le­
hetővé teszi, hogy az alkatré­
szek megmunkálása során 
megakadályozzák a selejt ke­
letkezését. Raszomahina állan­
dó próbaellenőrzésnek veti alá 
az alkatrészeket s a szerszám­
géphez menve nemcsak arra 
törekszik, hogy ne engedjen át 
szerelésre selejtet, hanem arra 
is, hogy már az első munkafo­
lyamatoknál megakadályozza a 
selejt keletkezését.

Az ellenőrzés új módszere 
megszilárdítja az eredményes 
együttműködést az ellenőr, a 
szerszámgépkezelő és a gépla­
katosok között. Fokozza vaía- 
mennyiök felelősségérzetét a 
termelés minőségéért.

A folyamatos ellenőrzési 
módszer elősegíti a termelési 
kultúra további fejlesztését és 
jelentősen megkönnyíti az el­
lenőr munkáját. A selejt rend­
szeres csökkenése folytán szé­
lesebb körben válik lehetővé a 
próbaellenőrzés.

A szovjet emberek azonban 
nemcsak a nyersanyaggal, ha­
nem az idővel is takarékoskod- 
gjfiBHMBBBMBBHMBMOWMIHll
I Népnevelőink munká­

ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
füzet olvasása

nak. Tudják, hogy minden 
megtakarított perc nagy érték 
a szovjet népgazdaság számá­
ra.

Viíalij Mihajlov is tisztában 
van ezzel. Vászon munkaka­
bátjában ott áll az ellenőrző 
műszerek mellett és figyeli a 
munka menetét. Mikor a mű­
szer mutatója végigszalad a 
skálán, gondterhelt tekintettel 
szólal meg:

— Három percet elpazarol­
tunk..

Ez volt tegnap. Vitalij Mi­
hajlov nem nyugodott bele a 
veszteségbe. Este a kultúrház- 
ban elővette a könyvtárból 
azokat a könyveket, amelyek 
a sztahanovista munkamódsze­
rekről szólnak. Tüzetesen ta­
nulmányozta a kérdést. Ponl- 
ról-pontra haladt előre, amíg 
az összes problémákra meg­
kapta a választ. Este jókedvű­
en, fütyürészve ment haza. — 
Megtalálta a nyitját, hogyan 
lehet a három percet megtaka­
rítani. j

Másnap már az új munka-j 
módszer szerint látott felada-j 
tálhoz. Vászon munkakabátjá-|: 
ban ismét ott állt az ellenőrző 
műszer mellett. Figyelő sze­
mekkel nézte a mérőműszer 
ugrását. Az eredmény rendkí­
vül jó volt. Az a munkafolya­
mat, ami tegnap az előirány­
zatnál három perccel tovább 
tartott, most egy perccel ha­
marabb készült el, mint ahogy 
az előirányzat előírta. A követ­
kező darabnál még fokozta az 
előbbi módszer előnyeit. Az 
eredmény egyre jobb volt.

Mihajlov boldog volt, hogy 
perceket takarított meg éppen 
úgy, mint ahogy a gépkocsi­
gyárnak azok a dolgozói is 
boldogok voltak, akik Raszo­
mahina javaslatára a folyama­
tos ellenőrzési módszerrel a 
nyersanyagban értek el komoly 
megtakarításit,

Az időmegtakarítás és a se 
iejtcstikkentés egyaránt a nép 
gazdaság erőinek növelését je­
lenti s az egész nép gazdagsá­
gának és bőségének forrásául 
szolgál.

béke védelme, a népi demokrá­
cia mellett foglalt állási.

A gyűlésen egyetlen olyan fel­
szólalás, egyetlen olyan nyilat­
kozat nem hangzott el, amely a 
katolikus egyház érdekeit, vagy 
a katolikus egyház vezetőit sér­
tené, sőt ellenkezőleg.

Ezt megállapíthatta minden 
résztvevő. De megállapíthatta 
mindenki más is a sajtó és a rá­
dió hű tájékoztatásából. Un ma- 
earn is. resztvettem a gyűlésen s 
az a meggyőződésem, hogy a 
katolikus papságnak ez a meg­
mozdulása jo szolgálatot lelt a* 
katolikus egyháznak, a népi de­
mokráciának., az állam és a ka­
tolikus egyház megegyezésének.

Vannak azonban a katolikushűséggel és az egyház bű papja-
Té$!?TLfyat%%t ^'hátban -.a püspök, kamu
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Viszont eladók részére 
forgalomba hozza:

DEBRECENI VEGYIANYAG 
NAGYKERESKEDELMI VÁL­

LALAT
Debrecen Csapó 17. Nyíregyháza 
Bessenyei tér 3. Mátészalka 

Fürst Sándor u. 2.

fjeiül is —, akik nem tartjuk a 
katolikus egyház érdekének a 
megegyezést, akik a katolikus 
egyház felfogásával ellentétes­
nek tartják a béke védelmet es 
akik az egyházhoz való hűtlen­
ségnek tattláU azt, hu katolikus 
papok a béke és a demokrácia 
mellé állanak. Ezek közé tarto­
zik Pét cry József, a váci egy­
házmegye püspöke.

Pélery püspök úi — aki a fa­
siszta rendszernek köszönheti 
püspökségét és aki maga is is­
meretes a fasizmus, a reakció 
iránti rokonszenverői —, nem 
liive a megegyezésnek, nem híve 
a béke védelmének, a demokrá­
ciának, Am nemcsupdn ö maga- 
nem híve. hanem egyházme­
gyéje papjait is meg akarja aka­
dályozni abban, hogy lelkiisme­
retűk és meggyőződésük -ze int 
foglaljanak állást.

Pélery püspök úr megtilloi: ■, 
■ hogy egyházmegyéje punjai 
űré, Hvegyenek az országos papi 
f gyűlésed, azok ellen pedig, . kik 
' U.lkiismevelük szavára ball.: 

va mégis- resztvettek, hajszái di­
di lőtt és megtorló uuézkeuc.v- 
,;et lett.

Pélery püspök úr cUcnsk'O 
. enicsaK a békének, demokrá­
ciának, hanem a Iclkiismeiv i 
szabadságnak is. Terrorral, : ir-r- 
féiemlitéssel, megtorlással na ír­
ja papjait eltéríteni átló!, hogy 
lelkiismeretűk, meggyőződé dec 
szerint foglaljanak állást publi­
kál kérdésekben és hogy gyűl, i- 
rolják állampolgári jogaikat,

A magyar népi demokiaci-t 
természetesen nem fogja tűrni 
a- lelkiismereti szabadságai ik az 
állampolgári jogoknak ezt a 
megtiprását. Az országos pipi 
gyűlésen mondott beszédemben 
kijelentettem, hogy a Magyar 
Népköztársaság kormánya n.eg- 
véd mindenkit, a ti a nép mel­
lett, a béke melleid, a demokrá­
cia mellett áll. Meg védjük min­
denkinek lelkiismereti szabadsá­
gát, demokratikus meggyőz lé­
sét. állampolgári jogát, megvéd» 

rjük természetesen a- né: hez hű 
jdemokratikus katolikus papsá­
gét is. Mi, mtilt eddig is mindig, 
továbbra is akarjuk a katolikus 
egyházzal a megegyezést, de ép­
pen a megegyezés érdekében 
Bem tűrjük azt. hogy becsületes 
katolikus papokat üldözni lehes­
sen demokratikus meggyőződé» 
ükért. Én magam, nini va bas­
es közoktatásügyi miniszter, élni 
fogok azzal a jogommal és kő; 
tclcsségemmcl. hogy megaka Sú­
lyozzam ezt a törvényellenes 
erőszakol. A néphez hű, haza­
fias katolikus papok nyugodtak 
lehetnek: ott áll mögöttük a nép 
állama, megvédi őket mindenki­
vel szemben — Pélery Józseffel, 
a váci egyházmegye fasiszta 
Düsnnkével szemben is.
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9 rnJJ^msi versenV fokozásával,3 tulteliesitesi verseny kiszélesítésével tör
naifisi-Bihar dolgozó parasztsága

5 parasztsárra álíMtto+t« ®Megyénk dolgozó parasztsága a 
begyűjtési versenylendület foko­
zásával, napról-napra több gabo­
nát szállít be a dolgozó nép rak­
táraiba. A legutóbbi Összesítő je­
lentés adataiból az derül ki, hogy 
a kenyérgabona ütemterv százalé­
kos teljesítésében a hajdúsági vá­
rosok megemberelték magukat és 
az eddig makacsul hátul kullogó 
Böszörmény Is már 105 százalék­
ra emelte teljesítményét.

Eredménye még jobb lenne, ha 
a földművesszövetkezet az admi­
nisztrációt meggyorsítaná és nem 
halmozná a vételi jegyek elköny­
velésének elmulasztásával a be 
nem jelentett gabonát. Jelentős 
'részletek csak napok múlva ke 
rülnek így a központi kimutatás 
ha és ez nagyban rontja az átlag­
teljesítményt.

A FALVAK JAKNAK 
* AZ fcLEN

A hajdúsági városok csak most 
kapaszkodtak fel a versenyben, 
ezzel szemben élen járó falvaink 
már jóval túljárnak a 200 száza­
dos teljesítményen, sőt az or­

szág legelső községei között sze­
replő Földes már 356 százalékra, 
Ujiráz 329 százalékra teljesítették 
eddig a gabonabegyüjtést. A ver­
seny tovább tart és az augusztus 
20-ig hátralevő időben minden 
községünk úgy igyekezzen, hogy 
a túlteljesítés! versenyben a leg­
magasabb százalékot érhessük el.

A részletes versenykimutatás 
rovatainak sorrendje a következő:

AZ ELSŐ ROVATBAN a ke­
nyérgabona ütemterv százalékos 
teljesítését adjuk.

A MÁSODIK ROVATBAN a ke­
nyérgabona felesleg beadásának 
százalékos kimutatása olvasható.

HARMADIK ROVATUNK a 
takarmánygabona százalékos tel 
jesítését mutatja.

A NEGYEDIK ROVATUNK az 
eddig elcsépelt gabonából beadott 
termény százalékos kimutatását 
adja.

A rovatok adataiból kiderül, 
hogy nagyon gyenge a százalékos 
teljesítés a takarmánygabona te­
rén. Itt haladéktalanul szükséges, 
hogy meggyorsítsuk az ütemet 
hogy augusztus 20-ra a »ehető leg­
magasabb százalékra emeljük fel 

takarmánybeadási százalékot. 
Igen nagy eltérések vannak ezen 
a téren, Fülöp község a takar- 
nisnybeadást 220 százalékra tel-

A balmazújvárosi „Dózsa66 
e|#rJ TSZCS előlegül 151 ezer

forintot osztott ki tagjai között

Tartóhántást
szabotáló

htiszörm vnyi kalákák
A tarlóhántás elvégzésében 

Böszörmény alaposan le van 
maradva, a szomszédos Nánás 
már be Is fejezte ezen a téren 
munkáját. A böszörményi le­
maradásnak fő oka az, hogy a 
ktilákok húzódoztak a tarlú- 
mmtás elvégzésétől, szabotá'- 
ják jövő évi még bőségesebb 
termésünk biztosítását.

A határjárás során megálla­
pították, hogy Fekete Péter, 
Varga János, Balogh Márton 
és Varga Lajos kulákok nem 
végezték el a tarlóhántást és 
v 'rrl a bíróság elé állították 
ék. : A mezőgazdasági munka 
txabolá'ásáért Fekete Pétert 
500, Varga Jánost 1200, Balogh 
Mártont 800 és Varga Lajost 
1O00 forint pénzbüntetés meg- 
íizetését'c kötelezték

jesítette, míg Pocsaly 6, Darvas 
csak 8 százalékos teljesítést ért 
c eddig. Sürgősen és erélyesen 
kell ezen a fronton megjavítani a

helyzetet, mert a takarmányga­
bona beadásával való lemaradá­
sunk komolyan rontja ütemter­
vünk általános százalékát.

Hajdú-Bihai* megye 
terménybegyüjtési eredményei 

százalékokban
Debrecen — — u-i í^
Hajdúböszörmény —.  
Hajdúnánás _ ^
Hajdúszoboszló — _ _

Városok összesen6
Egyek
Görbeháza — _ _ _
Polgár — — k_i _
Tiszacsege —■ w- ^
Tiszagyulaháza _i u- —
trjszentmargita —i u- _
Újtikos

Polgári járás összesen:

110 102 49 29
105 94 27 28
144 83 42 27
118 98 41 34
115 96 10 28
147 67 78 22
153 88 42 24

89 46 20 13
149 61 44 20
278 92 83 33
.23 193 26 9

147 106 61 38
117 60 41 19

Balmazújváros _ _ _
Fülöp — _ _ __ _
Hajdúdorog — _ __ _
Hajdühadház — _ __
Hajdúsámson _ _ _
Józsa — — _ _ _
Mikepércs — — _ __
Nyíracsád •—•      
Nyírábrány — i—* _ _
Nyíradony _ .—    
Nyírmártonfalva   — —
Téglás — —   — _
Vámospércs — _ _ _

Debreceni járás összesen:

131
106
165
141
120
299
121

50 
99 
SÍ
51 

147 
108 
120

106
63
74
86
86
30
77
65
72
42
51
65
65
80

109
220

67
38

141
170

64
10
72
38
S3
80
50
79

29 
26 
28 
36 
25 
53 
33 
12 
22 
17 
16 
16
30 
27

Derecske — _ _ 98 85 16 23Esztár — — _ _ _ 130 102 15 21Hajdúbagos — _ — _ 121 62 49 18
Hajdúszovát — — — — 231 92 322 34
Kismarja — — — — 100 99 24Konyár — — — _ — 130 117 23 25Pocsaj — — — — _ 182 81 6 23
Sáránd — — — ,—i — 224 114 14.6 33Tépe — — — — — 196 113 54 24

Derecskéi járás összesen: 146 92 38 25
Bako-nszeg — — — 79 78 36 21
Berettyószentmárton _ — 43 42 24 20
Berettyóújfalu — — — 53 45 18 18
Bihartorda —6 — — — 188 188 115 30
Csökmő — — — — — 90 70 10 20
Dancsháza — — — — 160 150 19 25
Darvas — — — — — 33 33 8 14
Fúrta — — — — — 63 74 33 17
Gáborján — — — — 134 101 31 26
Hencida — — — — — 137 112 24 28
Nagyrábé — — — — 51 51 36 14
Sáp — —•' — — — — 91 71 53 26
Szentpéterszeg — — — 150 76 31 19
üjiráz — — — — — 329 175 40 40
Váncsod — — — — 156 124 33 34
Vekerd —6 — — — — 82 82 182 23
Zsáka — — — — — 43 36 13 15

B.-ujfalui járás összesen: 72 72 23 21

Báránd — — — — 127 127 43 19
Biharnagybajom — — — 135 76 19 19
Földes — — — — — 356 107 178 35
Kaba — — — — — 275 116 55 35
Nádudvar — — — — 163 108 77 33
Püspökladány — — — 175 76 69 23
Tetétlen — —• — — 161 93 17 27
Sárrétudvari — — — — 118 118 12 24
Szerep — — — — — 67 67 34 23

P.-Iadányl járás összesen: 176 95 48 27

Árt án d — — • — — 262 112 42 39
Bedö — — - — — 154 99 54 31
Be rekböszörm ény — — 89 65 17 24
Biharkeresztes — —. 80 69 54 26
Bojt — — — " — — 59 58 47 20
Komád! — — - — — 55 48 12 18
Körösszakái — - — — 128 102 47 20
Körösszegapáti — — — 81 59 24 14
Magyarhomorog - — — 80 63 18 21
Mezöpeterd — — — — 64 49 43 27
Mezösas — — - —s' — 119 116 32 16
Nagykereld — • — — 131 94 28 27
Told — — - — — 99 99 49 25

B,-keresztesi járás összesen: 82 67 27 29

Álmosd — — - — — 49 49 14 19
Bagamér — — — — 70 46 17 22
Hos.szúpályi — — — — 81 44 — 21
Kokad — — — 167 68 11 25
Monostorpályi — — — 98 55 7 18
Nagyiéba — — í**sj — 99 68 12 29
Ujlétja — — - — •— 193 93 66' 37
Vértes — — - — — 118 47 10 20

Nagyiéval járás Összesen: 101 56 14 23
Vármegye összesen: 116 60 36 28

Még magasan áll a nap, amikor a 
balmazújvárosi „Dózsa” termelő- 
szövetkezet munkacsapatai bevonul­
nak a tanyaközpont udvarára. Gyű­
lésre készülődik a csoport. Helyre 
rakják szerszámaikat, majd kisebb- 
nagyobb csoportokba verődve vár­
ják a gyűlés kezdetét. A kívül álló 
szomszédos dolgozó parasztok kö­
zfii többen eljöttek a gyűlésre. Szí­
vesen látják őket. Had ismerjék 

[meg a szövetkezet belső életét is,
I Azt már látták, hogy a szövetke­
zetnek minden veteménye szebb, 
fejlettebb, mint az övék. A ter- 

I melöszövetkezet 12 és félmázsás I holdanként! átlagával szemben ők 
alig 8—9 mázsát értek el. Most 
arra kíváncsiak, hogyan osztják e! 
egymás közt a jövedelmet. Hama­
rosan választ kapnak erre is- A 
szövetkezet vezetősége ezen a- 
gyűlésen^ osztja szét az előzetes 
elszámolások alapján járó jövedel­
met.

A GABONAPENZ
_ A gyűlést Szilágyi Gábor elv- 

I társ, a szövelkezet pártszervezeté­
nek titkára nyitja meg. A szépen 
díszített terem ünnepi színt ad a 
gyűlésnek, de ünnepi hangulat tük­
röződik az emberek arcán is. Ami 
nem csoda, hiszen a mai nappal a 
győzelemsorozat egy újabb szaka­
szához érkeztek el.

Alig pár napja, hogy hazavitték 
az egész évre szóló kenyérnek va­
lót. Most pénzt kapnak. Pénzt, ami- 

I bői ruházatukat és egyéb háztar- 
I tási szükségleteiket egészíthetik ki. 

Nincs már gondjuk a hús- és zsír- 
ellátásra sem. Van baromfijuk és 
mindegyikük óljában ott röfög a 
téli hízónak való. Az egyéniek, akik 
mint vendégek vannak jelen, csu­
pa megelégedett arcokat látnak ma­
guk körül- Olyan embereket, akik 
már túl vannak a harc nehezen, 
akik már biztosan haladnak a szebb 
élet felé vezető úton. Az érdeklő­
dés csak fokozódik, amikor a pénz

kiosztására kerül a sor.
— Ez igen — mondja Tóth IsU 

ván 12 holdas középparaszt, amikojj 
Burai Imre szövetkezeti tag kezébej 
leszámolnak 4681 forintot.

A SZEME MÉG KEREKEBBRE I 
TAGUL, j

amikor Szanka Józsefet szólítják a, 
asztalhoz és 5013 forintot olvasna! 
eléje. ,

Tóth István nem állja meg szói 
nélkül:

— Nekem egész évi jövedelmein 
se tesz ki ennyit — mondja, — itfj 
a tszcs-bcn pedig még hátra van a 
jövedelem nagyobbik fele. Ügy tu» 
dóm, hog# a cukorrépa, a dohány^ 
na meg a jól fizető gyapotból az! 
osztozásra csak ősszel kerül sor. 

Radóczi István megjegyzi: i
— Ne felejtse ki, hogy még ál­

latállományunk is van, abból is 
pénzel a csopori!

A pénz kiosztása az asztalnál 
tovább tart, most került sor Rácz 
Bálintra, aki a fiával együtt dol­
gozva, évi kenyérellátásán kívül 
a gabonapénzből 6000 forint kész­
pénzt kapott.

Egymásután járulnak az asztal­
hoz a tszcs dolgozói és teszik el 
munkájuk jól megérdemelt juial- 
mát.

Tóth István 12 holdas középpa-i 
rászt- számolgatta a kifizetett pénzű 
amit szemeláttára adlak át: 151.000 
forintot tett ki. Még ennyi pénzt 
ciciében soha nem látott-

A balmazújvárosi „Dózsa" tag-» 
sága boldog örömmel beszélgeti aj 
még rájuk váró feladatokat. A be­
szélgetők csoportjában ott van tár-» 
saival Tóth István is, boldogok ölé 
is._ Sugárzik az arcuk az örömtől^ 
már bejelentették csatlakozásukat* 
A tagság úgy nyilatkozott, hogy el-» 
fogadják őket és az őszi mezőgaz-» 
dasági munkákban már együtt dől* 
goznak, hogy részesülhessenek aí 
társas földművelés boldog örömeik 
ben. T- J4

mező-

Hajdú-Bihariban 
\89 „újbelépők csoportja66 alakult

A termelöcsoportok őszi fejlesz­
tési mozgalma most van lendülö- 
ben Hajdú-Biharban. A megye te­
rületén már 89 „újbelépők cso­
portja ’ alakult. A meglévő 
tszcs-kbe eddig 6? 3 család lép be 
és 2917 hold földdel gyarapítják a 
már működe tszcs-k területét. A 
belépők között 194 nicstelen, 407 
kisparaszt és 71 középparaszt 

I van.
Ezek az adatok arra utalnak, 

hogy dolgozó parasztságunk a 
termelőszövetkezetek felé fordul, 
szövetkezeteink elért eredményei 
egyre jobban éreztetik hatásukat.

I így növekszik a belépő egyénileg 
I dolgozó kis- és középparasztok 
I száma. Ez az érdeklődés az egész 
országban tapasztalható s meg 
kell mondanunk, hogy Hajdú-Bi­
harban ez az érdeklődés nem mu­
tatja a legjobb arányt, ami a fel- 
világosító" munka hiányosságára 

I utal.
Különösen kitűnik ez az új cso­

portok alakításánál. ti
Hajdú-Biharban 23 „előkészí­
tő bizottság” alakult 160 csa­
láddal, akik eddig 375 hold 
földet visznek be a megalakí­

tandó tszcs-kbe.
I Ezzel szemben Borsod megyében 

több mint 100 községben alakult 
„előkészítő bizottság" 758 család­
dal, akik 3.557 hold földdel készül

A KOMMUNISTÁK
Iá beszolgáltatás élén

A szamosmegyei Ilisua és 
Úri községekből zászlókkal, vi­
rágokkal és feliratos táblákkal 
díszített szekértábor indult el 
Bethlen községbe, az átvevő 
bizottsághoz. A menet élén 

I Morar Stefan, Ciurdareanu 
Grigore, Alexandra Viktor, 
Barta János, Béres András és 

I Muresan Theodor kommunls- 
•táv haladtak.-

nek rálépni a szocialista 
gazdaság útjára.

Ebből az adatból világos, hogy 
Hajdú-Bihar még nem vette 
ki elég jói részét a termelő- 
szövetkezetek továbbfejlesz­

téséből.
Jó politikai, népnevelő munkával 
kell elősegíteni, hogy dolgozó pa­
rasztságunk minél nagyobb szám­
ban ismerkedjék meg a termelő- 
szövetkezetek magas eredményei­
vel, a termelőszövetkezet előnyei­
vel. Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy csakis a jól szerve­
zett munkával, a jó politikai, nép­
nevelő munkával növelhetjük 
azoknak a dolgozó parasztoknak 
a számát, akik csatlakoznak ter­
melőszövetkezeti mozgalmunkhoz.

Komoly harc ez a falun. A kom­
munistáknak élen kell járni a 
szervezésben, hogy a szocializmus 
ügyét falun is győzelemre vezes­
sük. Az előkészítő bizottságok 
munkáját, a dolgozó parasztok 
önkéntes megmozdulását jó szer­
vező munkával tovább kell fej­
leszteni.

A termelőszövetkezetek párt­
titkárai igyekezzenek minél 
több esetben csoportos láto­
gatásra meghívni a falu egyé­
nileg termelő parasztjait, 
hogy lássák működésében a 
termelőszövetkezetet és ismer­
kedjenek meg a föld társas 
megművelésének, a szocialis­
ta nagyüzemi gazdálkodás 

előnyeivel.
Ha nem szorgalmazzuk a jó fel- 
világosító munkát, a hanyagsá­
gunk adta résen az ellenség, a 
kulák, a fekete reakció fog beha­
tolni, hisz úgy is mindent elkö­
vet, hogy a dolgozó kis- és kö­
zépparasztokat eltántorítsa a ter­
melőszövetkezeti mozgalomtól. Ezt 
melöszövetkezet! mozgalomtól Az 
ellenséges agitációt kíméletlenül 
.le kell leplezni és mégsernmtsítgnj,

V It

i4r.
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A Siorcai nép foizlosan IialacI az egységes^ 
független, demokratikus Korea 

megteremtése felé
Sándor László elvtárs építésügyi miniszter előadása Koreáról
Az északkorcai hős csapatok-Tszabadságharcát, amely nép mel

megrohamozták a Nakton folyó 
felső folyásánál levő amerikai vé­
dőállásokat és Tegutól északra új 

.hídfőállásokat létesítettek. Elszán­
tan, lelkesen folyik a harc.

S ettől 3 helytől sokezer kilo- 
;méterre Debrecenben a gyárak 
műhelyeiben újabb és újabb győ­
zelmek születtek az új normák 
felett a „Bcke-müszak"-on. Lelke­
sen harcolnak a debreceni dolgo­
zók az új normák megdöntéséért,

■ a termelés emeléséért, hogy segít­
sék azt a harcot, amely a távoli 
félszigeten, a Nakton folyónál zaj­
lik, s amely harc nemcsak a ko­
reai nép ügye, nemcsak a koreai 
nép szabadságáért folyik, hanem 
a mi szabadságunkért, a mi jö- 
yönkért is.

A koreaiak átkeltek 
a Nakton folyón — 
a magyar dolgozók 

megdöntötték 
az új normákat

• Távol, részünkről eddig alig 
ismert félsziget, eddig alig ismert 
népe folytatja harcát a támadók 
ellen, a bitorlók ellen, s ez a harc, 
ennek a megsegítése még na­
gyobb munkára ösztönzi a ma­
gyar dolgozókat. S amíg ők át­
kelnek a Nakton folyón, megfuta­
mítják az amerikai ezredeket, ad- 
'dig a magyar gyárak műhelyei­
ken újabb és újabb termelési 
eredmények születnek.

Debrecenoen szerda délután fél 
6 órakor letették a műhelyekben 
a kalapácsot, a gyalut és a többi 
munkaeszközt s az üzemek dol­
gozó népe eli-iciuit, hogy arról a 
népről halljon, amelyik hősiesen, 
bátran és eredményesen vívja

lé odaállt minden magyar dolL 
gozó.

Az Arany Bika zsúfolásig, meg­
telt. Kulcsár Ferenc elvtárs, a Vá­
rosi Pártbizottság titkára meg­
nyitja a gyűlést és átadja a szót 
Sándor elvtársnak.

Sándor elvt írs Koreáról beszél, 
s minden szem rátekint, feszülten 
figyelik minden szavát.

Az emelvény hátterében Ko­
rea térképe van. Folyók, hegyek, 
városok, falvak. Észak és dél, s 
ott délen a Nakton folyó partján 
folyik a harc.

Erről beszél Sándor elvtárs, ar­
ról a harcról, amelyet a hős ko­
reai csapatok folytatnak, azok el­
len, akiknek aljas provokációjára 
felháborodva zúgott fel az egész 
haladó világ. Az imperialisták 
gyalázatos orvtámadásait az 
egész haladó emberiség gyűlölete 
kísérte.

— Azt mondták az amerikaiak, 
hogy nem engedik át soha az 
északiakat a Nakton folyón, s a 
legutóbbi jelentések — mondja 
Sándor elvtárs — már arról be­
szélnek, hogy az északiak átlép­
ték a Nakton folyót és folytatják 
előrenyomulásukat

_ Foglyul ejtett katonák és 
tisztek nyilatkoztak, nem szabad 
lett volna beleavakozni Korea 
ügyeibe, nem szabad lett volna 
Korea egységéért folyó harcba 
beleszólniok es ar amerikai tisz­
tek felszólították a katonákat, 
hogy hagyják abba a harcot.

Arról beszélt Sándor elvtárs, 
hogy az egész világ szeretető és 
együttérzése kíséri a kis nép har­
cát. Moszkvában, Pekingben, Ró­
mában és Parisban a dolgozó 
egyformán érez, s egyformán ki­
áltja:

val, érzik ezek az urak a béke­
tábor növekvő erejét és saját- 
magúk gyengeségét...

A koreai nép 
nincs egyedül

hírek.
Várható időjárás: Mérsékelt 

szél, kevés felhő, ma az észak­
nyugati megyékben egy-ket he. 
lyen kisebb eső lehet. Holnap 
eső már nem valószínű. A hő­
mérséklet kissé emelkedik.

Hajdú-Bihar MNDSZ megyei 
titkársága körlevél által ver~ 
senyfelhívást indított a községi 
MNDSZ-csoportokhoz, hogy fo­
kozottabb munkával^ készülje­
nek Alkotmányunk évforduló­
jának méltó megünneplésere. 

mellette áll a Szovjetunió ve- Hamúszovát MNDSZ-asszonyai
zette béketábor óriási hadserege, - - - ■ ---------
köztük a magyar dolgozók is, a 
Magyar Dolgozók Pártja vezeté­
sével, akik termelésük fokozásá­
val s a külső és belső _ ellenség 
leleplezésével segítik diadalra a 
koreai nép nagy ügyét.

A koreai nép a nagy Szovjet­
unió és az egész demokratikus 
imperialistaellenes tábor baráti 
segítségére támaszkodva bizto­
san halad célja, az egységes, füg­
getlen, demokratikus Korea 
megteremtése felé — fejezte be 
beszédét Sándor elvtárs.

Kulcsár elvtárs zárószavaival 
ért véget az előadás.

már magukévá tették a megyei 
titkárság által kiadott ver­
senyszempontokat és verseny­
re hívták ki a derecske! járás 
MNDSZ-csoport j ait Alkotmá 
nyunk évfordulójának megun 
neplésére.

Az áll. Fazekas Mihály ált. 
iskola . „Petőfi Sándor“ úttörő 
csapatának vezetősége értesíti 
pajtásait, hogy 11-én, pénte­
ken délután 4 órakor az isko­
lában igen fontos csapatgyűlés 
lesz. Minden úttörő ott legyen!

Kinevezések a bíróságnál. A
Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa az igazságügy­
miniszter előterjesztésére dl. 
Farkas Sándor elvtársat, debre­
ceni megyei bírósági tanács­
elnököt, dr. Páricsy Bertalan 
nyíregyházi megyei bírósági 
tanácselnököt a debreceni Fel­
sőbírósághoz bíróvá, dr. Benkő 
István nyíregyházi megyei bí­
rósági bírót a hajdúszoboszlói, 
dr. Miglóczy Jenő nyíregyházi 
megyei bírósági bírót a püs­
pökladányi, dr. Terényi Antal 
püspökladányi járásbírót a sa- 
jószentpéteri járásbíróság elnö­
kévé nevezte ki.

Egy évi börtönre ítélték Me­
ző Béla kisnaményi nyugalma­
zott törvényszéki irodatisztet, 
aki többek előtt demokrácia­
ellenes kijelentéseket tett. Az 
ítéletben úgy a vádhatóság, 
mint a vádlott megnyugodott, 
így az jogerőssé vált.

„Dr. KOVAR ESETE"

Igaz ügyért harcolnak és győzni fognék!
; — Magyarországon „koreai
het”-et rendeztek, s ezen a héten 
az új normák megdöntésével har­
colnak a koreai nép győzelméért. 
Nagy eredmények születtek eze­
ken a napokon a varosok üzemei­
ben és gyáraiban. Debrecen sem 
maradt le.

Az elért eredményekről beszél 
Sándor elvtárs, majd így foly­
tatja:

— Június 25-én, amikor a Li 
Bzin-Man banda megindította a 
támadást a békés koreai nép el-1 
len, még nem sokat tudtunk Ko­
reáról. S hogy alaposan megis­
merjük magát a történekét, 2000 
évre vissza kell mennünk.

_ Korea népe az ural-altáji 
jjépcsaládhoz tartozik, mint a ma­
gyar nép. Nehéz, nyomorúságos 
sorsa volt a dolgozó népnek. 1910- 
ben felszámolták Koreának még 
a látszat függetlenségét is, elfog­
lalták a japán imperialisták.

_ 40 esztendeig uralkodtak a 
japánok Korea felett s ezalatt az 
idő alatt nyomor és szenvedés ju­
tott a koreai népnek osztályré­
szül. Az Októberi Szocialista For­
radalom hatására 1919-ben más­
félmillió ember felkelésben vett 
részt a japánok ellen, de burzsoá 
vezetőik árulása következtében 
elbukott harcuk.

— Partizánharcok ’ángoltak fel 
egyre-másra. Kim Ir-Szen a ko­
reai nép legendás hőse vezette a 
harcokat.

Az amerikaiak, 
mint a koreai nép

elnyomói meneteltek 
Koreába

— „Elmenekülni a japánok elöl 
aem harci módszer, a japánokat 
kell eltávolítani” — mondta Kim 
lr-Szcn elvtá.u. S nem is nyugod­
tak a japánok a partizánoktól.

__ A Szovjet Hadsereg 1945 
augusztus 25-én teljesen szétzúz­
ta és lefegyverezte a japán csa­

patokat. Es segítségével az észak­
koreai nép megkezdte szabad éle­
tét.

_ Dél-Koreában azonban más
volt a helyzet. Az, amerikaiak 
nem mint felszabadítók, hanem 
mint a koreai nép újabb elnyomói 
meneteltek Koreába.

__ Állandó határincidenseken, 
provokációkon keresztül akarták 
felhasználni Észak-Korea terüle­
tét, a Szovjetunió elleni felvonu­
lási területnek.

Június 25-én megtámadták 
a békés északkoreai népet, s az­
óta egyre hátrálnak, szaladnak a 
hős északiak elöl.

Minden koreai-
észak-koreai

mondják keserűen az ameri­
kaiak, amikor látják, hogy a 
déliek eldobálják, fegyvereiket 
és a szabadságot hozó északiak 
mellé állnak. Azok méltó, akik 
a szabadságot és az emberi éle­
tet hozzák számukra.

Beszéde befejező részében ar­
ról beszélt Sándor elvtárs, hogy I 
az imperialisták már régen ké­
szültek erre a támadásra, mint 
ahogy egyre készülnek ők is és 
cinkosaik, Tito és társai egy 
újabb világháború kirobbantá­
sára.

A béke erői azonban egyre nő_ 
nők, egyre nagyobbak és erőseb­
bek lesznek. Szinte naponta nő 
a béketábor, melyek bölcs vezé­
re, Sztálin elvtárs megjelölte a 
koreai kérdés békés megoldásá­
nak úlját. Ebből megértette 
mindenki, hogy ez az egyetlen 
helves út s aki ezt visszautasítja, 
gyilkos, háborús uszító.

— Truman és társai — foly­
tatta Sándor elvtárs — manap­
ság már kevesebbet ordítoznak

Az 'idő: 1935- A színhely egy 
csehszlovák kisváros. A megyei 
kórház főorvosa dr. Pokorny fog­
lalkozásában csak a pénzszerzési 
eszközt látja, ezért csak a gazdag 
betegekkel törődik s a tőkések szol­
gálatába szegődik. Dr. Kővár, fia­
tal segédorvos pedig elsőrendű fel­
adatának a gyógyítást tartja. A kis 
város egyik üzemében, amely Ol­
brich gyáros tulajdona, robbanás 
történik s egy munkás keze sú­
lyosan megsérül. Dr. Kővár min­
dent elkövet, hogy megmentse a 
munkás legdrágább kincsét, a ke­
zét és Pokorny ellenkezésével nem 
törődve, a legújabb gyógymódokat
alkalmazza megmentésére.............

Olbrich gyáros és társai, köztük 
Pokorny főorvos, cselszövést sző­
nek a munkások ellen. A robbanást 
a tőkés szándékosan idézte elő, 
hogy a biztosítótársaságtól magas 
kártérítést kapjon- Olbrich rá akar­
ja bírni a munkásokat olyan vallo­
más megtételére, hogy a kárt az ö 
gondatlanságuk okozta, ellenkező 
esetben a biztosító társaság nem fi­
zet. Az öntudatos munkások azon­
ban még akkor sem hajlandók ha­
misan tanúskodni, mikor Olbrich 
egy vészüket elbocsátja. A munká­
sok sztrájkot készítenek elő.

A Kommunista Párt lapja, a Ru­
de Pravó hosszasan foglalkozik az 
esettel. A gyáros kényelmetlen 
helyzetbe kerül, mert jobboldali szo­
ciáldemokrata politikusok révén ál­
lami megrendeléshez jutott és a 
most támadt elégedetlenség, _ eset­
leges sztrájk az üzemben, könnyen 
megfoszthatja a kilátásba helyezett

És érdekesen tárja fel a film a 
jobboldali szociáldemokraták össze­
fogását a nagytőkével. A szociál­
demokrata képviselő haszonszáza­
lékra állami megrendelést szerez a 
tőkésnek. Mikor pedig az üzletét a 
gyárban kitört forrongás miatt ve­
szélyben látja, azt mondja a gyá­
rosnak: ,,Nem érti, hogy nincs más 
út, mint mosolyogva visszavonul­
ni?” Azért tanácsolja a tőkésnek, 
hogy vonja vissza az elbocsátáso­
kat, mert az most nem telel meg az 
érdekeinek. így akarják elaltatni a 
munkások éberségét, hogy nyu­
godtan folytathassák munkáséltem: s 
politikájukat-

A „Dr. Kővár esete” című új 
csehszlovák film ma kerül bemu­
tatásra a Vígszínházban.

mmm

Pénteken délután 4 órakor a tcr. 
meló üzemek titkárai részére eim 
kézi etet tartunk Vörös Hadsereg, 
útja 24. szám alatl.

Szombaton minden alapszervezet­
ben összevont pártbizalmi és népne­
velő értekezletet tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Minisztertanács 
határozata. Az alapbérrendezés cs a 
normarendezés. 2. A koreai műszak 
kiértékelése.

Felhívjuk az . alapfokú politikai is. 
kola előadóképzó hallgatóinak fi­
gyelmét, hogy ma este ti órakor & 
Pártoktatók Háza nagytermében je. 
lenjenek meg.

Felkérjük az összes falu- és tanya- 
járó csoportfelelős elvtársakat, hogy 
ma délután 6 órakor a t Vörös Had- 
sereg.útja 24. szám alatt jelenjenek 
meg.

Ma este megismétlik 
a szabadtéri színpadon a Székely fonót

Ma este 8 órakor ismét ki­
gyulladnak a nagyerdei Lenin- 
parkban lévő szabadtéri szín­
padon a reflektorok, harmad­
szor kerül színre Kodály Zol­
tán nagysikerű dalműve, a 
Székely fonó. Az elővételből 
megállapítható, hogy ismét 
zsúfolásig megtelik a kétezer 
nézőt befogadó nézőtér. A kö­
zönség soraiban nagy számban

~ i. ,..... . , képviselve lesz Debrecen üze-megfoszthatja a kdatasba helyezett A , , ,
profittól. Pokornynak magánklinikát |mi munkássága.

—I - t-itít-n-i n. Vác-, a Székely fonó bemutatója

s fenyegetőznek az atombombá1

ígér azzal a feltétellel, ha Vasa 
munkást megvesztegeti és számára 
kedvező tanúvallomásra bírja. A 
terv azonban kudarcba fullad, a 
munkások szakszervezeti gyűlésen 
állnak ki az igazukért. A tőkés és 
cinkosai jobbnak látják visszavo­
nulni.

Dr. Kővárnak sikerül Vása kezét 
teljesen meggyógyítani- A munká­
sok meggyőződtek róla, hogy a fia­
tal orvos az oldalukon áll és készek 
megvédeni a főorvossal szemben.

Ez a rövid tartalma a Vígszínház­
ban ma bemutatásra kerülő ,,Dr. 
Kővár esete” című új csehszlovák 
filmnek.

A filmben egymással szemben ál­
lanak a fiatal orvos, akinek minden 
tettét az vezeti, hogy javítson a 
munkások helyzetén, — és a tőkés 
érdekeket védő, pénzt hajhászó fő­
orvos.

Szemben állanak egymással az 
egyre nagyobb öntudatra ébredő 
munkások cs a profitot hajhászó 
gyáros, aki ennek érdekében sem 
mifajta eszköztől nem riad vissza.

nagy sikert aratott Debrecen

ben. A ma esti előadás csak 
folytatása lesz annak a siker- 
sorozatnak, mely eddig jelle­
mezte mind a budapesti, mind 
a debreceni előadásokat. Kis el­
téréssel a bemutató szereposz­
tásában kerül színre Kodály 
dalmüve, a Csenki Kórust és 
a debreceni MÁV Filharmo­
nikus Zenekart azonban Rubá- 
nyi Vilmos vezényli. Rossz idő 
esetén az előadásra holnap es­
te kerül sor.

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO)

MA UTOLJÁBA!

5, 7, 9 órakor

Szibériai
rapszódia

VÍGSZÍNHÁZ:

5, 7, 9 órakor 

Üj cseh film

0r Kővár esete
METEOR:

Nyári szünet

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy
Nagy Sándarné

CSISZÁR JULIANNA 
65 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön d. u. 
2 órakor lesz a köztemető 
TI. B) ravatalozó leiméből. 
Gyászollak: bánatos testvé­
re és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: Dimitrov.u. 50.

Kaszonelnviivánífás
Mindazoknak az ismerő­

söknek és munkatársainak, 
valamint rokonoknak, akik 
felejthetetlen gyermekünk, 
temetésen résztvettek, ra_ 
v a Lalára koszorút, virágot 
helyeztek, ezúton mondunk 
köszönetét.

Fagyai József és neje
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Uscmemkben tovúfoh fokosodik 
a munkalendulet a „koreai hét“-en

A harmadik nap eredményei
fCg^yrc nftßfyoM) ir<irubiin fokozó- dolók, a fényezők és még* több 

dik tovább üzemeinkben a „koreai dolgozó újításon töri a fejét.
hét" lendületé. A munkásokat az A MŰSZAKI BRIGÁD TÁMO­

GATJA A DOLGOZOK KEZDB-egyttttérzés és szeretet ragadta
ágiival. .Megmutatták, hogy 

Korea népéért nemcsak szavak­
kal, hanem tettekkel is küzdenek. 
Szerszámmal, a munka fegyveré­
vel a kézben egyre diadalmasab­
ban vívják csatájukat a munka 
froiitszakaszán. Vannak dolgozók, 
„Iák az újonnan bevezetett nor­
mát kis liijján a kétszeresére tel­
jesítik, Az Imperialisták elleni 
„viiüiletérzet adott hajtóerőt éti­
hez a munkásoknak. A grafiko­
nok mindenütt egyre merészebben 
emelkednek a százszázalék fölé.

A DOHÁNYGYÁR üzemi átla­
ga 9-én 119.4 százalékkal zárult. 
A legjobb üzemrészé, az előké­
szítési osztályé 125 százalék. Az 
egyéni teljesítmények terén szebb- 
nól-szebb eredmények tapasztal­
hatók.

Jyői'inczi Józseíné 193 száza­
lékra, Dobi Gyuláné 166, Stré- 

beli Jenöné 165,
Tapp Antalné 137, Deák István 
o-özölö 164, Minich Tibor bála- 
injekciós 120 százalékra teljesí­
tette új normáját. Bákonyi Ist­
vánná, Terdik Mihályné 145, Csi­
szár Jánosné Korongsajtoló 131, 
Farkas Sándor 119, Czinege Vince 
és Tokai Mihályné 110 százalékos 
eredményt ért el.

A TÁNCSICS CIPŐGYÁR 
iizemátiaga 104 százalék volt. Mi­
kor Simon Miklós elvtárs a koreai 
műszakra való felajánlását meg­
tette, 115%-ra teljesítette normá­
ját. Két százalékot ajánlott fel, ez­
zel szemben már 154%-ot tel­
jesít. Netzkó Ernóné 112 száza­
lékra teljesítette normáját, mikor 
felajánlott 5 százalékot. Jelenleg 
147 százalékot teljesít. Lakatos 
István csákózó 136 százalékot ért 
el.

A HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR­
BAN a „koreai hét” első napján 
ismerkedtek meg a dolgozók az 
új normával. Kora reggel kis cso­
portok állták körül a kifüggesz­
tett táblákat, amelyen az új nor­
maidők vannak feltüntetve. Ki 
fejben, ki papíron rövid számve­
tést csinált és a mosolygó, derűs 
arcok elárulták a gondolatokat: 
az új normákat teljesíteni, sőt 
túlteljesíteni lehet. Már az első 
nap szép eredmények születtek az 
üzemben. Fekete Sándor elvtárs 
gépmunkás, aki újítást vezetett 
be, 208 százalékot ért el, 58.02 fo­
rint volt a napi Keresete. Sár­
kány Ferencné 160 százalékot, 
Sztretye Jánosné 154, Olajos Mi­
hályné 144 és Viski Sándorné 143 
százalékot teljesített. A szabász- 
műhely 105 százalékos teljesít­
ményt ért el, a fényező üzemrész 
97.4 százalékot.

A „koreai hét" második napján, 
8-án fokozták teljesítményüket a 
bútorgyáii dolgozók. Fekete Sán­
dor gépmunkás 218 százalékra 
emelte fel teljesítményét, Sebök 
Sándorné fényező 162 százalékot, 
Nagy II. Józsefné 156, Kovács I. 
János 152 százalékot teljesített, 
Török Sándor elvtárs a gépmű­
helyből 134 százalékos eredményt 
ért el.

ÚJÍTÁST IS VEZETTEK BE 
A DOLGOZOK. Rácz József elv­
társ hajlító újításával elérte, hogy 
nagymértékben csökken a selejt. 
Eddig ugyanis az volt a helyzet, 
hogy minden 10 elkészített mun­
kadarabból kettő-három sőt enné! 
több is selejt lett. A koreai hét 
első napján délelőtt Rácz elv­
társ 60 székülésrámát hajlított s 
ebből 17 selejt lett. Második nap 
az újítás bevezetése után 120 da­
rab elkészített munkadarabból
mnidössze 6 volt a selejt. Rácz 
elvtárs újítását Kovács Gyula haj 
Utó is átvette és így nála is nagy 
mértékben csökkent a selejL

Az új norma új észszerüsüéaek-
re, újításokra ösztönzi a hajlított­
bútorgyári dolgozókat is. A grun-

MSNYEZESST. Már eddig is 
minden héten megbeszéléseket 
tartottak a termelésben kitűnt 
dolgozókkal, ahol megvitatták a 
termelés kérdéseit. Dolhai Imre 
elvtárs, a műszaki brigád vezető­
je állandóan járja az üzemrésze­
ket és figyeli, hogy melyik gép­
nél van anyagszükséglet, valami 
hiányosság, amit ki kell javítani. 
A dolgozóknak nem kell anyagra 
várni s így tervüket könnyebben 
tudják teljesíteni. A műszaki bri­
gád a dolgozók újítási javaslatai­
nak elkészítésében is segít. A „ko­
reai hét’’ három napja alatt négy 
újítást nyújtotta«, be a dolgozók. 
Szilvássl József elvtárs egy pa- 
pirvágó gépet készített. Dolhai 
Imre elvtárs is dolgozik egy újí­
táson, amelyet rövidesen beállíta­
nak a termelésbe. A dolgozók és 
a műszaki értelmiség szoros 
együttműködése a Bútorgyárban 
is megkönnyíti az új norma túl­
teljesítését, a koreai hét átütő si­
kerét.

A Villanygyár üzemi átlaga a 
koreai műszak kezdetén elért 
103 százalékról 115 százalékra 

emelkedett.
A RICHTER GYÁR 

dolgozói közül Sándor Gáborné és 
Vastag Péterné, a galenikus kisze­
relő osztály dolgozói óránként 22 
üveg helyett 35-öt szereltek ki s ez­
zel 156 százalékot értek el.

Harmati Jánosné 650 ampulla 
helyett 850-et forrasztott meg 

óránként.
A VAüONGYARBAN

is szép eredményeket értek el. Ked­
den a dolgozóknak még csak 40

százaléka vett részt a koreai mű­
szakban, szerdán pedig már száz 
százaléka,

A két felajánlott mozdony kö­
zül az egyik elkészült.

A kocsik közül 12 darab, a futója- 
vításos kocsik közül pedig hat. da­
rab készült el- Az összes felaján­
lások értéke a keddi 99.939 forint­
hoz viszonyítva

szerdán 212.389 forintra emel­
kedett.

Az egyéni teljesítményekben Radios 
László csapcsiszoló 170, Holló Fe­
renc esztergályos 150 százalékra 
teljesítette az új normát.

A CEMENTIPARI NV-NÉL 
Simon István 99 százalékos teljesít­
ményére 6 százalékot ajánlott fel 
és most 142 százalékot teljesített. 
Molnár Ida ,443 százalékra három 
százalékot ajánlott és 170 száza­
lékot teljesít. A Komszomol ifjú­
munkás brigád vállalta, hogy \35 
százalékos teljesítményét 142 száza­
lékra emeli és legutóbb már 160 
százalékot teljesített.

A Hámán Kató brigád 183 szá­
zalékot ért el.

A Községi Kenyérgyár 1-es szá­
mú üzemében a Máté csoport táb­
lázó! 108.3, a berakok 110-8, a vetők 
101.7, a Nagy Sándor csoport táb­
lázó! 105.8, a berakok 108.3 száza­
lékot teljesítenek.

Az Épületszerelő NV dolgozói át­
lagban három százalékot ajánlottak 
lel.

Mészáros János eternitcsiszoló 
115 százalékot teljesített, 

Sándor!! István 105 százalékot, Sál­
lal Imre 78 éves szerelőkőműves 
107 százalékra teljesítette az új nor­
mát.

Üzemeinkben meg lovább foko­
zódik a munkalcndület. Dolgozóink 
további sikeres harcba indulnak az 
új norma legyőzésére.

ínm
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HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI FÖLDMÜVESSZÖVETKEZET!
A gabona vételi jegyek kezelésénél nagy a lazaság a 

szövetkezetnél. A hiányos adminisztráció miatt 27 vagon 
gabona nincs le vételi jegye zve.

Hozzátok be a lemaradást!
RÖVID-, KÖTÖTTÁRU NAGYKERESKEDELMI NV!

A Rövid-. Kötöttáru Nagykereskedelmi NV-nél miért 
hever gazdátlanul a versenyzászló?!

(Beküldtók: a ,,Lankcr" dolgozói.)
NYIRADONY NÉPI BIZOTTSÁGA!

Hogyan szervezetik a versenyt? Vaunak a Bizottságban, 
akik nem tudják, hogy melyik községgel álltok verseny­
ben. így nem csoda, hogy döcög a versenymozgalom!

MOZGÓKON ITTA NV VEZETŐI!
Már harmadízben történt meg, hogy az ebéd félórás ké­

séssel érkezett. Nálatok nincs tervszerűség és munka­
fegyelem? Ugyanakkor miért tesztek kivételt a dolgozók 
között a felszolgálásnál?

Hanyagságotokkal a- munkát akadályozzátok!
(Beküldte: Magasépítési NV.)

NYÍRÁBRÁNY KÖZSÉG VEZETŐI!
A gabonaraktár tetejét megrongálta a vihar. Esős idő 

esetén a tető beázik.
Ne késlekedjetek- javítsatok ki a hibát!

I. SZ. POSTA DOLGOZOD
A kapu alatt szép faliújság van, csak az a hiba, bogy 

késve jelennek meg a cikkek.
Szervezzétek meg jobban a faliujságszerkesztést!

Elelmiszetbaimozó, rémfeirterjeszil 
vendéglős a negye bíróság fogházában

A miskolci rendőrségre fel­
jelentés érkezett, hogy Hor­
váth Jenő vendéglős lakásán 
lisztet, zsírt, cukrot, fűszert 
rejteget. A nyomozás megálla-

ti iichler-ivir dolgozói a „koreai hét -en
megteremtik az ói norma teljesítésének előfeltételeit

A Richlcr-gyár dolgozói már 
az elmúlt héten készültek a 
„koreai hét" sikeres beindításá­
ra. A szereket, kellékeket rend­
berakták, a műszakiak az anyag­
óllá lás felől gondoskodtak. A hét 
végére minden készen állt. A 
munkások felajánlásokat is tet­
tek. hogy még jobban kifejezés­
re juttassák szolidaritásukat a
hős koreai nép iránt.

A FELAJÁNLÁS
Kun Sándorné elv társnő az 

in ckeiós osztályon dolgozik, 
ampulla töltő. Még a régi norma 
szerint dolgoznak az üzemben. 
E szerint, hogy a száz százalékot 
teljesíteni ludja, 1050 ampullát 
kell megtöltenie óránként. A ko­
reai hétre felajánlotta, hogy 
ezentúl 1150-et tölt meg. Mar az 
első napon, ahogy hozzáfogott a 
munkához, érezte, hogy menni 
fog a munka- többet tölt meg 
1150-nél. Biztosítva volt az oldat 
is nem kellett várni erre sem. 
Ez ugyanis sok esetben szűk ke­
resztmetszet az üzemben, kifor­
dult nem egyszer, hogy az 
hiánya rajait gyengébben haladt 
a munka, de most megvolt min­
den Fűtötte Iíunnó elvfarsnőt a 
koreai nép hős harca, küzde me 
a függetlenségéért, szabad-a-
gácrt.

túlteljesítettek
VÁLLALÁSUKAT

Molnár László elvtársnő Kum 
réval dolgozik egy osztájo .. 
Neki is 1050 ampullát kell meg- 
1 ölteni óránként cs o if
mcKtÖltését vállalta. Hozzálátták 
a munkához. Dolgoztak egész 
nan nemigen beszéltek egymás­
sal ’Délután azonban, “mikoi a

“‘Ätt-iSE *szaporán járt a
*?{g*Ä* m-nnyit 1=1-

'eSjie Azonnal megmondom ponlo

san ... 1420-at töltöttem meg 
óránként. Ez megfelel 135.2 szá­
zaléknak Tehát ezzel a mai na­
pon jóval túlteljesítettem fel­
ajánlásomat Hát te mennyit?

— Én? Hát én többet teljesí­
tettem — mondja Kunné diadal­
masan. -— Én 1710—et töltöttem. 
De ki is kaszáltam a munkaidő­
met, jól megszerveztem a mun­
kát. Úgy dolgoztam mint eddig 
még soha. A normál 162.8 szá­
zalékra teljesítettem ezt a régi, 
elavult- kivénhedtet. Látod, a 
mai nap is bizonyítja, hogy 
mennyire elavult a mi normánk.

— Hál bizony elavult. De a 
jövő héten már új normával 
mérik teljesítményeinket. Mit 
gondolsz, tudjuk teljesíteni? _

— Mi az, hogy tudjuk? Még 
túl is teljesítjük legalább egy­

két százalékkal. Most a koreai 
héten megteremtjük a feUct.ileit 
ennek is.

így folyt a szó egy néhány 
percig Kunné és Molnárr.é kö­
zött A lelkesedés beszélt belő­
lük, az elszánt akarat az új nor­
mák megdöntéséért, boldogabb 
jövőnkért.

A galenikus kiszerelő o 'ztá" 
lyon Burai Ilona és. Vigh István­
ná beszélgettek. Felajánl,i’alkat 
ck is túlteljesítették már az első 
napon. Mindketten 134 százak'_ 
kot teljesítettek. S a továbbiak­
ban még jobban fokozzák mun­
kájuk termelékenységet. Az 
üzem dolgozói felvették a har­
cot a koreai hét keretén belül a 
régi norma végleges megsemmi­
sítéséért.

Csikkestül a selejtet a Vágóhíd dolgaiéi
H

Leirat érkezeit a minap a mi­
nisztériumból vállalatunkhoz, 
hogy a debreceni Vágóhídon le­
vágott állatok lefejtett bőrének 
49.8 százaléka- selejt.

Ezzel mi nem értettünk egyet 
és utánanéztünk a dolognak a 
könyvekben és az 6—7 százalékot 
mutatott. A központ megállapí­
tása úgy történheti; It, hogy a 
megyéből Debrecenbe gyűjtik 
össze a bőröket é-j azt mind ^ a 
debreceni Vágóhíd rovására ír-

A vágócsoport dolgozói elha­
tározták, bogy a G—7 százalékos 
selejtet sem tűrik és ezért a ko­
reai héten csökkentik. Az elha­
tározás nem maradt eredmény 
nélkül. Június hónapban sike­
rült a borjúbőr fejtésénél a fe­
lejtet 7 százalékról 2 százalékba 
csökkenteni. A marba- ér, sertés­
bőröknél is nagy eredményt ér-

a „koreai ItéV'-eit
tek el vágócsoport dbg o; óink, 
csak az utóbbi kettőnél az a baj, 
hogy sok benne a természetes 
seien, például sebes, bilyogos, 
miskárolt és harapásos, amit mi 
nem tudunk kiküszöbölni.

Nagy eredmények ezek, csak 
vigyázni kell dolgozóinknak, ne­
hogy a siker fejükbe szálljon és 
visszafejlődjön a selejt, hanem 
a selejtet nulla százalékra 
süllyesszük le. Karaszegi Lajos 
szaktárs a borjúvágásnál újítást 
vezetett be. Ezidáig a levágásra 
kerülő borjú nyakát keresztbe 
vágták cl, most pedig m[ úgy 
szúrjuk hosszúban, mint a nagy 
marhát és Így egy kvadrát bőr­
rel többet nyerünk, ami nem­
zetgazdaságunknak nagy segít­
séget nyújt.

Szabadság!
Friss Ferenc

Vágóhíd, Községi Húsüzem.

pította, hogy a bejelentés igaz­
nak bizonyult, mert a háború­
ra spekuláló hiéna valóban 
nagymennyiségű élelmiszer1 
dugott el a lakásán.

Horváth János gazdag emben 
hírében állt a városban. Az ál­
lamosítás előtt tulajdonában 
volt a Pannónia- és az Abbá- 
ziá-szálloda is. Később vendég­
lőt nyitott, amely a jobboldali 
beállítottságú elemek találko­
zóhelye lett. Esténként volt ka­
tonatisztek, nyugatosok gyűltek 
össze a vendéglő belső helyisé­
gében és különböző ocsmány, 
a népi demokrácia eredményeit 
piszkok; rémhíreket terjesztet­
tek. Iiorváthnak a vendéglőjén 
kívül egyébként háza és 11 szo­
bából álló villája volt Miskolc. 
Tapolcán.

Az élelmiszerrejtegető, rém- 
hírterjesztő vendéglőst kihall­
gatása után Debrecenbe, a me­
gyei bíróság fogházába szállí­
tották. Ügyét — valószínűleg 
— a helyszínen tárgyalja le a 
megyei bíróság.

„Koreai hét" 
az egyetem 

bölcsészeti karán
A Központi Egyetem épüle­

tét mély csöndben találta a 
koreai hét. A négyhetes orosz 
tanfolyam éppen befejeződött, 
a dolgozók kétharmada sza­
badságon van. De az itíhonma- 
radtak lelkesen bekapcsolódtak 
a koreai munkafölajánlásba, 
amelyet itt az Egyetemi 
Könyvtár dolgozói indítottak 
el. Ott is, az egyes tudományos 
intézetek könyvtáraiban és 
gyűjteményeiben is nekilendült 
ezen a héten a rendező munka, ■

A professzorok és előadók a 
közeledő egyetemi évre gyűj­
tik az eddiginél is erősebb 
ütemben előadásaik tudornál 
nyos anyagát, többen már a? 
első heti előadások szövegezé­
sén dolgoznak. Fiatal, tudomá­
nyos kutatók készülő dolgoza­
taik egy-egy fejezetének meg­
írását ajánlották föl erre a 
hétre.
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SPORT
Sportolóink vigyázzanak 

a nép vagyonára!
, A Horthy-rémuralom időszakában, 
)Be a felszabadulást követő két-bárom 
Évben is sportegyesületeink szertárai 
csak úgy tátongtak az ürességtől és 
bizony előfordult, hogy a közönség 
támogatását is élvező nagy egyesü­
leteink csak úgy tudták vasárna­
ponként kiállítani második csapatu­
kat, ha az első rnár lejátszotta mér. 
közősét és így felszabadult az egye, 
sülét összvagyonát jelentő 11 pár 
labdarúgó cipő és ugyanannyi mez. 
Pályagondokkal is küzdöttek a csa­
patok.

Ha a magyar sport történetét vizs­
gáljuk, azonnal megállapíthatjuk, 
hogy soha még olyan Hatalmas ösz- 
fezegeket nem áldoztak sportéletünk 
fejlődésének előmozdítására, mint 
napjainkban. Nincsenek már felsze­
relés gondjai egyesületeinknek. Csak 
mag kell nézni vasárnaponként Deb­
recen és a megye sportolóinak küz. 
cicimét, rögtön a néző szemébe tű. 
nik az a kitűnő minőségű felszerelés, 
mely valamennyi egyesületünk spor­
tolóján feszül. Tervünk áldásaiból a 
Sport is részesül, ezt bizonyítja az 
újjáépített Stadion, a kibővített Lo- 
Uomotív-pálya. az új Lendület-pálya, 
számos röplabdapálya, Berettyóúj­
falu, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló és 
B megye többi városainak és közsé. 
gélnek újjáépített sporttelepe, s mint 
már fentebb irtuk, az a rengeteg fel. 
szerelés, mely egy.egy egyesületünk 
szertárában található.

Ezeket a ragyogó eredményeket 
melyek fejlődésünket bizonyítják — 
sportolóink egyrésze nem becsüli 
meg. Rongálja a sporttelepeket, nem 
.vigyáz arra a vagyonra, melyet a 
munkásosztályunk és dolgozó pa­
rasztságunk áldozatkészsége adott a 
magyar sportnak. A D. Honvéd ed- 
iuje: Szilárd Elek például az elmúlt 
hét csütörtökjén a hatalmas esőzés

ellenére is kétkapus edzést rendezett 
% Stadion nagyszerűen rendbehozott, 
lelkiismeretesen gondozott játékte­
rén és ezt a mérkőzést még sokáig 
sínyli majd a Stadion zöld játék­
tere. A vasárnapi atlétikai versenyen 
a kalapácsvetők tették tönkre a Sta. 
dior, futópályáját, de általában más 
sportágak versenyzői— így a Honvéd 
kézilabdázói — sem vigyáznak elég. 
gé a nép vagyonára.

Le kell szögeznünk azt a tényt, 
hogy a Stadion Debrecen reprezen­
tatív sporttelepe. Itt rendezi a vá­
ros a válogatott viadalokat, Itt ke­
rült sorra a magyar-lengyel váloga­
tott mérkőzés Is. Az a javaslatunk, 
hogy a D. Honvéd labdarúgó, és kézi. 
labda mérkőzésein kívül csak orszá­
gos jelentőségű sporteseményeket 
rendezzenek a Stadionban, ezzel kí­
mélik a pálya talaját, felszerelését, 
öltözőjét és nézőterét, de vélemé­
nyünk szerint amúgy sincs szükség, 
hogy 30—40 nézőt és 25—30 atlétái 
érintő versenyeket, valamint edző- 
mérkőzéseket tartsanak a sokszáz­
ezer forinttal rendbehozott és rend. 
ben tartott stadionban.

De más egyesületekben, más pályá. 
kon is megtalálhatók sportunk el­
lenségeinek romboló munkája. Több 
Lokomotív sportoló nem vigyáz elég­
gé mezére, melegítőjére, de előfor­
dult az Is, hogy az egyik debreceni 
egyesületben a gondosság kizárásá­
val kezelték a felszereléseket, me­
lyeket, mint „csákiszalmájáV", úgy 
hordták el a sportolók. Mindez azt 
bizonyítja, hogy ezen a téren veze. 
tőinkre komoly munka vár. Tudató 
sitani kell nekik a sportolók köré­
ben, hogy aki az egyesület pályáját, 
felszerelését rongálja, népünk ellen­
sége és csak megvetés jut részére — 
esetleges jó eredményeinek elisme­
rése helyett — a dolgozók táborától.

A D. LOKOMOTÍV
ÚSZÓSZAKOSZTÁLYA

szombaton és vasárnap délután íél 5 
órai kezdettel országos pontszerző 
úszóversenyt rendez, melyre eddig 
az alábbi egyesületek jelentették be 
részvételüket: Bp. Typographia, Ózdi 
Vasas, Nyíregyházi Lokomotív, Haj­
dúszoboszlói SZTE, Nagykáiiói SE, 
D. Főiskolai DISZ, ÉDOSZ.

VASÁRNAP a D. Lokomotív férfi, 
a D. Honvéd női és férfi együttesei 
idehaza játszanak a kézilabda NB II. 
pontjaiért. A MÉMOSZ idegenben 
vendégszerepei, míg a D. ÉDOSZ 
Lendület női gárdája visszalépeti a 
bajnokságtól.

SZOMBAT reggel Indul Kelet at­
létaválogatottja Diósgyőrbe az orszá­
gos bajnokságra.

MA DÉLUTÁN a D. Dózsa pályá­
ján az alábbi beosztás szerint kerül­
nek lebonyolításra a röplabdamérkő­
zések: Férfi: 17 óra: Táncsics—Loko­
motív II. — 17.35 óra: Dózsa—Lendü­
let. — 18.10 óra: Biharnagybajom— 
Lokomotiv I. — 18.45 óra: Meteor- 
Megyeháza. — 19.20 óra: OTI—Loko. 
motív I. — 19.55 óra: Textil—Lombik.
— 20.30 óra: Barnevál—Bőrgyár. — 
21.05 óra: Lokomotív II.—Lombik. — 
B) pálya, női: 17 óra: Lombik—Bihar, 
nagybajom. — 17.39 óra: OTI—Textil.
— 18 óra: Biharnagybajom—Közgazd.
— 18.30 óra: Megyeháza—DESE. — 
19 óra: Közgazd.—Lokomotív.

ÖSSZES kézilabdajátékvezetők ma 
este 8 órakor a Sporthivatalban fel. 
tétlenül jelenjenek meg.

A VILLÁMIG A ZOLASOK során a 
D. Lokomolív birkózók átigazoltak 
a Honvédből Kunt és Fülepet, to­
vábbá a Nyíregyházi ÉDOSZ nehez. 
súlvú versenyzőjét.

A VILÁGBAJNOKJELÖLTEK dón- 
tó küzdelmében Bronstein szovjet 
sakknagymester az ötödik forduto 
után 3:2 arányban vezet Boleszlav- 
szkij ellen 

5 emegsaei* vezeti 

közlcménrek
MhDSZ. Nőnapi beosztások. Csü­

törtök: MÁV üzemi, fél 5 ó.: Jekel 
pálné, Háztartási alkalmazottak, ^ j 
óra: Frank Pálné, Textilgyar, 2 o.: 
Szűcs Józsefné, Pénzügy, fel o o . 
Mihály Árminné, Geiébi.telep, 6 o.. 
Révhegyiné, Állami Áruház, 5 o..
Gál Lajosné.

KIOSZ. Szakosztályi elnökök, szak­
osztályi felelősök, tízes csoportveze­
tők, népnevelők ma este 7 orara 
irodánkban feltétlenül jelenjenek 
meg. _ Korcsniérosolc részére az uj 
borutalvány megérkezett. Atveneto 
ma 9—1 óráig irodánkban. — Fodrász 
szakosztály ma fél 7 órakor ulest 
tart. — Fogműves szakosztály rna 
7 órakor ülést tart.

K1SOSZ. Felkérjük azon kartársa­
kat, akik a mai napi a (csütörtökre) 
kérték beosztásukat a Rákosi.per 
olvasókörébe, 6 órakor székhazunk, 
ban pontosan megjelerni szívesked­
jenek. — Azok a kartársak, akik 

jövedelemadójuk újabb fizetését

megfellebbezték, keressék fel iro. 
dánkat. - Bazáios szakosztály ado- 
közösségi gyűlést és szakosztályt ér­
tekezletet tart ma fél 5 órakor. 19j0 
első félévi adóelszámolás.

Magyar Szabadságharcos Szövetség 
motoros körének tagjai ma este V 
órakor fontos megbeszélésre jelen­
jenek meg. Felhívjuk a Jarómuia. 
vító KV, AMG, Bútorgyár, Villany- 
gyár, Magasépítési NV motoros tag 
.iáit kivétel nélkül vegyenek reszt a 
gyűlésen.

Az egyetemi orvoskart DISZ szer. 
vezet ma délután 4 órakor a klinika 
tantermében taggyűlést tart.

DÉFOSZ. Valamennyi ifjúsági tag., 
akik a DÉFOSZ ifjúságához tartoz­
nak, pénteken este 7 órára a DE", 
FŐSZ helyiségében jelenjenek meg. 
Minden Ifjú hozzon magával szerve­
zeten kívüli ifjakat. Tárgy: ifjúsági 
nagygyűlés, vezetőség választás.

anyakönyv
Születések: Pasch Géza npsz, Ebes 

15.: Erzsébet, Szűcs Béla hústparos, 
Tengerész.u. 2.: Éva, Szilágyi István 
földműves, Bánk 76.: Mária, Regö. 
czi János gépész, Szepesi-u. 56.: Judit.

Eljegyzés: Dudics Mihály erdőte. 
lepítő, Bánk 124. és Fekete Zsu­
zsanna, Bánk 124.

Házasságok: F. Szabó Lajos Nem­
zeti Bank tisztv., Attila-tér 5. és Pé­
ter Ilona, Vörös Hadsereg.útja 43., 
Molnár István tanító, Vértes és Nagy 
Jolán tanítónő, Oláh Károly-u, 34.

Halálozás: Nagy Sándorné Csiszár 
Julianna 64 éves, Dimitrov.u. 50.

ELADÓ BÚTOR

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavanként

Ez MHii első idíiszíftáhgn a megyében 
13.562-iö psbáziai* le

Ezzel az eredménnyel Hajdú-Bihar megye az országos ver. 
senyben az ötödik helyen áll

megfelelő emberek kezébe került az 
MHK irányítása, ez is azt bizonyít­
ja, hogy a jövőben sokkal gondosab­
ban kell kiválogatni az MHK.bizto­
sokat és felelősöket.

Végül ismertette az első időszak 
próbái után a megye községeinek 
rangsorát, mely így alakult; Berettyó, 
újfalu, Hajdúsámson, Komádi, Nyír. 
ábrány 100 százalék, Vámospércs 91.8, 
Hajdúöorog 83.6, Derecske 85 6, Haj- 
dúhadház 84.5, Kaba 84.5, Nyíradony 
83.7, Egyek 83, Püspökladány 7S, 
Hajdúszoboszló 78, Hajdúnánás 76, 
Hajdúszovát 75.8, Vértes 72.7, Deb­
recen 66.3, Balmazújváros 62.5, Haj­
dúböszörmény 62.3, Nádudvar 61.1 
Biharkeresztes 56.8, Biharnagybajom 
40.3, Polgár 35.9 százalék.

A megyei tanács sportalosztálya 
által az első időszakra kitűzött ván­
dorzászlót Berettyóújfalu nyerte el, 
mert több mint ezer sportolót pró„ 
báztatott le Ezután Komádi verseny, 
kihívást tett a második időszak pró. 
bázásaira, majd az MHK-értekezlet 
az Internacionálé hangjaival fejező 
dött be.

NEMZETI VÁLLAI,ÁTOK, 
szövetkezetek! Olcsó bér­
autó fuvarozás Szabónál, 
Rákóczi-u. 60. Tel.: 33-02.

Ny 1009—0

TARTÓS lábszőrtelenítés, 
tartós szempillafestés, hi­
deg dauer garanciával Ko- 
márominé, Bajcsy-Zsil. 3.

Sz 2712—U

A Munkára, Harcra Kész sport­
mozgalom Központi Irányító Bizott­
ságának képviseletében Horváth Pál 
élt társ jelent meg azon a kiérté­
kelő értekezleten, melyet a debre­
ceni és a megyei MHK. biztosok 
MHK.felelösök jelenlétében rendez­
tek meg.

A megyei tanács sportalosztálya 
részéről Kerek Gyula sportfelügyelő 
tartott részletes beszámolót. Elmon­
dotta, hogy Hajdú-Bihar megyében 
az MHK.próbák első időszakában 
19.562_en tettek próbát, amely a be­
nevezettek 72.3 százalékos eredmé­
nyének felel meg. Ezzel a teljesít­
ménnyel a megye az országos ver­
senyben az ötödik helyet foglalja el. 
Kerek elvtárs az eredmények ismer, 
tetése után hosszan sorolta fel azo­
kat a hibákat, amelyek az elmúlt 
hónapok során mutatkoztak. Hangoz­
tatta, hogy sok helyen az MíiK-biz. 
toEok és felelősök nem tartották a 
kapcsolatot a Párttal, elszakadtak a 
{tömegektől, a tömegszervezetektől és 
ez jelentős mértékben befolyásolta 
a próbázók számát. Sok helyen nem

L.AKAS

SZOBA, előszoba, fürdő­
szobás garsonlakás igényjo. 
gosultnak átadó. „Komoly 
vevő jeligére. 4339—4

GYÖNYÖRŰ szoba, kony 
hás lakásomat atadom, 
földszintivel vagy esetleg 
I. emeletivel. Cím a kiadó­
ban. 4342—4

ELCSERÉLEM DEBRE­
CENI BELVÁROSI KÉT­
SZOBÁS ÖS3ZKOMFOR. 
TOS, MAGASFÖLDSZIN- 
TI LAKÁSOMAT BUDA. 
PESTI, ESETLEG NAGY­
BUDAPESTI KÉTSZOBÁS- 
SÁL. ARANY JÁNOS-U. 
22. 2. ajló. W—4
-------------- --------------\

VÁROS központjában 3 
szobás komfortos lakást ke 
rés. költségtérítést fizet 
Vegyianyag, Csapó-u. 17.

4085—4

MA Ij SZÓ VERSENY LESZ 
A FÜRDŐBEN

ÍA DISZ sportbizottsága az elkövet­
kezendő napokban több sportágban 
versenyeket rendez, melyeken bárki 
elindulhat. Ma a nagyerdei városi 
jürdöben az úszóversenyt bonyolít, 
ják le, az alábbi csoportokban:

Üttöröknél 50 m gyors, 50 rn hát, 
50 m mell.

Ifjúsági úszóknál 100 m gyors, 100 
In mell. 50 m pillangó.

Szenior úszóknál 100 m gyors, 100 
m hát, 100 m mell, 50 m pillangó.

A versenyen való részvétel MHK. 
edzésnek számít.

D. LOKOMOTÍV—D. HONVÉL 
MÉRKŐZÉS A LÁTHATÁ­

RON (?)
A Bp. Lokomotív tegnap délelőtt 

lemondta a vasárnapra már lekötött 
D. Lokomotív elleni mérkőzést. A 
debreceni csapat azonnal tárgyalá­
sokba bocsátkozott a D. Honvéd ve­
zetőségével és az előjelekből ítélve 
.vasárnapra létrejön a helyi rangadó.

A D. Lokomotív egyébként ked­
den délután edzést tartott. Egy.két 
kivétellel valamennyi játékos meg­
jelent. Erőnléti edzés szerepelt a csa. 
pat munkatervének műsorában.

A MAGYAR atlétaválogatott szom­
baton érkezik vissza Budapestre. 
Előreláthatólag szombaton a kora 
reggeli órákban utaznak át Debre­
cenen.

HAJDÚSZOBOSZLÓN szerepelt az 
Előre ifjúsági együttese. A pesti 
csapat 2:2 arányú eldöntetlent ért el 
a helyi csapattal szemben.

A JT ma este 7 órakor vitaestet 
tart A játékvezetők megjelenését 
kéri az elnökség.

SPORTERKÖLCSÖK 
NYUGATON

Még emlékezetünkben él az a 
felejthetetlen fogadtatás, az a ba­
ráti szeretet, mely a Szovjetunió 
népe részéröl megnyilvánult a ma_ 
gyár atlétákkal szemben, akik 
sportszerű küzdelemben mérkőztek 
meg a világ legjobb versenyzőivel.

Ezzel szemben mi történik Nyu­
gaton? A külföldi lapok híradásai 
nyomán értesültünk arról, hogy a. 
napokban ért véget a legnagyobb 
francia professzionalista kerékpár- 
verseny, a Tour de Trance, mely 
fennállása óta azt a célt szolgálta, 
hogy a rendezők számára busás 
nyereséget hozzon, ugyanakkor a 
dolgozók figyelmét elvonja a sok­
kal. fontosabb politikai, szocialista 
problémákról

Jellemző erre a versenyre egyéb, 
ként az a hatalmas botrány, mely 
a tizenegyedik napon történt. A 
küzdelem legko-molyabb esélye_ 
seit, az olasz kerékpárosokat a kö­
zönség és a kísérők egyrésze meg_ 
támadta, szidalmazta, leköpdöste, 
rothadt gyümölccsel és kövekkel 
dobálta meg. A Francia Kommu­
nista Párt lapja, az Humanüe 
szerint az egész botrány gyökereit 
a népelienes francia kormány po­
litikájában kell keresni.

— Ha a Tour de France-on részt, 
vevő versenyzők is megismerik a 
szocialista sportol — írja a lap 
akkor a kapitalista sporthiénáknak 
rövidesen új területet kell keres_ 
niöl c.

A GYŐRI VASAS már 2:0-ra veze­
tett, mégis a Dózsa ke/ült a Béke 
Kupa döntőjibe, mert végeredmény­
ben a lila.íehér együttes 3:2.re győ­
zött,

ELCSERÉLEM debreceni 
utcai szoba, konyha, par­
kettás lakásomat budapesti 
hasonlóval. Arany János 4 
I. em. 4. Künn. Ny 1032—-4

EGY CSALÁDI HÁZ költ 
ségmegtérítéssel átadó, egy 
komplett háló, rádió eladó 
Földi-U. 20. 4267—4

BÚTOROZOTT SZOBA
r---------------------------------

BÚTOROZOTT szoba egy 
vagy két férfi részére ki­
adó, esetleg ellátással. — 
Diófa.u. 33. 4337—5

KULÖNBEJÁRATU búto­
rozott szoba kiadó. Kígyó­
utca 4. 4347—5

KÉT személy részére bú­
torozott szoba kiadó. Pesti 
utca 59. 4261—5

VÉTEL

TOLLAT, pelyhet magas 
áron megveszi Földműves- 
szövetkezet, Nyugati-u. 2.

4028—9

FESTETT félháló eladó 
Magoss György-tér 3. P—U

FIGYELEM! Festett háló. 
konyhabútor, saját készí­
tésű. Arany János-u. 1. ud­
varban Schwarcz Sámuel.

11

HENCSER állandóan kap 
ható, Kárpitos munkát
készítek, Kálvin tér 12.

Sz 2721—11

KÉTSZEMÉLYES bordó 
Epinglé rekamiék, egysze­
mélyesek, sezlonok, székek 
szolid árban kaphatók Pé- 
terfia 56., Gyurgyevits

Ny 1014—11

REKAMIÉ, fotelek, hen- 
cserek jó minőségben ol. 
csőn kaphatók Majornál. 
Péterfia-u. 26. H

MINDENFÉLE használt
bútort veszek és adok. 
Eötvös.u. 72. Sz 2734—11

ÁGYSODRONY 185x96 és 
virágállványok, Lőrinc pap 
(Zápolya) 9. 4345—11

ELADÓ diófurnéros tele. 
háló. 4 csengetés, Veres-u. 
30. szám. 4118—11

ÍRÓASZTAL bőr karos, 
székkel, hármas könyv­
szekrénnyel (mübútor) sür, 
gősen eladó. Hajnal.u. 4.

4304—11

RADIO
^ RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY, 
Piac-u. 87. 12

NAGY teljesítményű 4 
lámpás szuper rádió eladó 
Kálvin-tér 3. Sz 2752—12

RÁDIÓ 34-1, 3-1-2, világ, 
vevő megbízásból eladó. — 
Apaffy-u. 18. 3. ajtó. 750—12

PHILIPS rádió, jó álla-'
pótban, hangerős, olcsón 
eladó. Bajcsy.Zsilinszky Í3.
2. ajtó. 4332—12

AUÍO. IVIUTOH KEKEKPAh

KERÉKPÁROK zsírozása 
varrógépek. gumicsizmák
javítása kerékpár küisógu- 
mik vulkanizál ás a Nagy
Istvánnál, Széchenyi u 2.

5611—13

KIFOGÁSTALAN 750-es
Zündapp oldalkocsis mo_ 
torkerékpár eladó. Csonka- 
utca 5. 4124—13

VARRÓGÉP

NŐI varrógépet, használ­
tat, karikahajóst, centrál. 
bobint veszek. Nagy István 
Széchenyi.u. 2. 4268—14

DESZKÁT, gerendát, fa­
lemezt, polcokat veszek: 
Kacsó Zoltán, Hatvan.u. 47 
szám. Sz *2763—9

NYLON HULLADÉKOT
VESZEK, OROSZ, PIAC-
UTCA 56. Ny 1034—9

ELADÓ RUHAFÉLE

VARRÓGÉPEKET, rádió­
dat mcgati áron vásárol; 
Soltész. Kálvin-tér 2. Por­
szívógép, grammon köl­
csönzés Sz. 2718—14

bLAOJ CEP. SZERSZÁM

ALIG használt fekete női 
télikabát, egy gyermek já­
tékmackó eladó. Széchenyi 
utca 13. 3. ajtó. 4343—10

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép javítás, vétel, 
eladás: Ludmán, Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48 07. Sz 2740—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsev-u. 
24. szám. Sz 2716—15

TŰZHELY

TŰZHELYEK kisebbek, 
nagyobbak új és javított 
felelősséggel legolcsóbban 
beszerezhetők, használtat be 
váltom, üstház eladó Csapó 
u. 98 Ny 1Ó18—17

tűzhelyek olcsón jót­
állással szénhez is kapha­
tók. Vasüzlet, Hatvan-u. 61 

Sz—17

ASZTALTÜZHELY egy. 
szevübbtől a legdíszesebbig 
készen kapható. Csapó 41. 
Kozma. Ny 998 17

GYERMEK KOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban Piskolti- 
nái, Piac-u. 42. Ny 1001—18

HÁROMKEREKŰ gyer­
mekbicikli olcsón kapható 
Vendég-U. 50. Ny 1033—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Vilianykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. Sz 2691—13

ÉPÜLET ANYAG

ELADÓ egy 190 cm ma­
gas kifogástalan tapétaajtó 
Diófa.u. 33. 4357—20

ELADÓ: ócska tégla, ki- 
sebb.nagyobb ablakiokok, 
keramitkocka, leöntőkagy. 
ló. Bajcsy-Zsilinszky 1. II. 
em. 6. Érdeklődni: 10--12_ig 

Sz 2753—20

ELADÓ egy téglaépület 
fedélanyaggal együtt. Tele­
ki.u. 71. 4341—20

TÉGLA van eladó. Dara- 
bos.u. 47. Érdeklődni Ven. 
dég-u. 8. E—20

NŐI aranykaróra, női ke 
rékpár, ócska bútorok el­
adók. Ugyanott zongorát 
vennék. Keresszegi.u. 75. 
(Csapókért.) 4133—22

SZÖRMEBUNDÁJA átsza­
bását, javítását, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szűcsmesler, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1004—22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása, áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőkéezu 
tomester Arany J. u 8

Ny 1003—22

CSIZMA SÁMFA 70 íorint 
kaptafa, cipceárafiu jc-goi- 
Ctiobb Jámbor István kapta- 
íakéezítőmester Kossuth 49.

Ny 1008—22

k Képesnél, Dimitrov u. 2 
(volt Miklós u.;

Ny 1011—22

BUTORJAVITaóT alakí­
tást, kombinálást, fényezést, 
olcsón vállal; Czegiédynó, 
Bethlen u 47.

Sz 2720—22

FIGYELEM! Gomb, c.-a;t 
áthúzást olcsón készítek, 
garantált mosható alkat­
résszel Oroszné, Egym-iom- 
u. 3. 4271—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára, 
Katona Vilmos ezűc^mccver­
nél, Simonfíy u 2

4270—22

SZŐRMEBUNDÁKAT, bőr­
kabátokat készítek, alakí­
tok, javítok, veezek, eladok: 
Kóváry szűcs, Vörös Hadse­
reg útja 67 emelet

Sz. 2759—22

ELADÓ VEGYES

ASZTALTÜZHELY, kály. 
ha, mély gyermekkocsi, 
varrógép, székek, hokedli, 
fehér vaságy, petroleum- 
főző, edényfélék, képek, 
fáskosár eladók. Bajcsy, 
Zsilinszky 35. házfelügyelő.

4349—21

ajanlaI
POLOSKAIRTÁST cián. 

gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méliusz-tér 7. Telefon 
36.80. 4054—22

Üvegesmunkát vállai:
Papp, Csapó-u. 19., vagy 
Vörösmarty.u. 4. Sz 2645-22

BOROSHORDÓK javítása 
Vargánál, használt hordót 
veszek Haivan.u. 68. Sz—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, darál t. 
hús 4.80 forint. Mester-u. 
38. Fülöp lómészáros. 4345,22

ÓRÁSÜZLETÜNKET Si- 
monffy-u. 2. alatt tovább, 
folytatjuk. Kúriáimé és 
Pintér. 4083—22

BŐRÖND J AVITÁST, re- 
tikülfestést vállalok: Szila 
gyi bőrön dös, Simonffy.u" 
4. tejpiac. Sz 2750—22

BŐRKABÁTJÁT, télika 
bátját, ruháját fordíttassa: 
Tegdesnél, Kálvin-tér 19. — 
Velurbőr mikádó 660.—

FEST, tisztit Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 50. Fel­
vételi hely: Halköz, varró, 
dában* ßz 2755—22

INGATLAN

TELEK eladó. István-úl 
27/b. 365 n.öl. Épületanyag 
gal. Gyümölcsös. Érdeklőd­
ni: Földi.u. 6. 4333—24

MÁTYÁS KIR-U. 36. SZ. 
nagylelkű ház felerésze is 
eladó. 4335—24

CSAPÓ-U. 41. számú ház 
felerésze 300 n.öl telekkel 
eladó. 4232—24

GŐRBE-U. 15. sz. ház el­
adó. Beköltözhető lakással.

4346—24

ELVESZETT

VASÁRNAP d. u. elvesz, 
tettem felső fogsoromat.
Kérem a megtalálót, a ki. 
adóban adja le. Hadiözvegy 
vagyok. K—25

dolgost
lésére,
koreai
harcol
és hü
bandit;NÉPLAP

Politikai napilap szabad
Felelős szerkesztő: nép m
VAJDA MARTON harcol

• fejleszFelelős kiadó:
BARCZI GYULA harcár

• tábor
Szerkesztőség: cl nép 

ták keDebrecen, Bajcsy Zsllln
si.ky.utua l. Telelőn: 42 51

vei sz
Kiadóhivatal: szonvoDebrecen, Bajcsy-Zsilln- 

szky utca 1. Telefon 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY BORA 11 FORINT 
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